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«Влечет меня старинный слог»
«Я стала жить и долго проживу.

Но с той поры я мукою земною

Зову лишь то, что не воспето мною,

Все прочее – блаженством я зову».
Книжно-иллюстративная выставка

к 75-летию советской и российской поэтессы,

писательницы, переводчицы

Беллы (Изабеллы) Ахатовны Ахмадулиной

(1937-2010 гг.)
Белла (Изабелла) Ахатовна Ахмадулина, русский поэт. «Как дышит, так и пишет, - сказал о Белле Ахмадулиной Б.Окуджава. - Это редкое качество, оно говорит о подлинности горения». Это свойство присуще и поэзии, и прозе Ахмадулиной. Ее творчество стало одним из самых ярких и значительных явлений в русской словесности второй половины XX столетия. 

Школьницей работала внештатным корреспондентом газеты «Метростроевец».  Стихи писала с детства, «поразительные по силе, свежести, чистоте души, глубине чувства», занималась в литобъединении при ЗИЛе у поэта Е.Винокурова. «Когда в 1955 году первые стихи Ахмадулиной появились в журнале «Октябрь», сразу стало понятно, что пришёл настоящий поэт. «Перед нами замечательный феномен шестидесятничества, нерасторжимость человека и поэта. Оценивать их поврозь – занятие неблагодарное, от критериев чистой литературы здесь приходится отойти. Гораздо интереснее их столкновения, их сотрудничество, их диалог, составляющий главную тему ахмадулинского творчества…» пишет о Белле Ахмадулиной Д. Быков. В творчестве своем, начиная с раннего, Ахмадулина демонстрирует редкий артистизм, граничащий с манерностью. Образы ее произведений импрессионистичны, размыты, туманны, композиция достаточно произвольна. Тема творчества, тема рождения прекрасного – одна из центральных в поэзии Ахмадулиной. Присущие ей таинственность, утонченность, изысканность и хрупкость стиля роднят ее с представителями Серебряного века. И в то же время ее поэзия «очень точна и очень современна» (Б.Окуджава). Ее прекрасные стихи любит не одно поколение современников, все те, кого Ахмадулина имеет «дерзость и нежность назвать своими читателями»
Ахмадулина Б. А.  Влечет меня старинный слог.- М.: Эксмо, 2009.- 528 с.: ил.- (Русская классика)
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В предлагаемую вашему вниманию книгу наряду с известными стихотворениями и ранними рассказами вошли стихи последних лет, повесть-дневник «Нечаяние», эссе и заметки о Набокове, Пастернаке, Ахматовой… Белла Ахмадулина – автор многочисленных эссе – о В. Набокове, А. Ахматовой, М. Цветаевой, Вен. Ерофееве, А.Твардовском, П. Антокольском, В. Высоцком и др. крупных творческих личностях, которые, по ее словам, «украсили и оправдали своим участием разное время общего времени, незаметно ставшего эпохой». 
Ахмадулина Б. А. Стихотворения.- М.: Эксмо,2008.- 384 с.: ил.- (Золотая серия поэзии)
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«Сокровищем русской поэзии» назвал Беллу Ахмадулину поэт Иосиф Бродский. Ее творчество стало одним из самых ярких и значительных явлений в русской словесности второй половины XX столетия.
В эту книгу включены избранные произведения поэтессы, созданные ею за несколько десятилетий. Особый интерес представляет раздел, в котором впервые собраны стихотворения, посвященные Б.Ахмадулиной друзьям и сподвижникам по литературе. Одной из главных тем лирики Беллы Ахмадулиной является дружба. Дружбу – в том числе дружбу-любовь и дружбу-творчество – она считает одним из самых сильных человеческих чувств. Дружбе в равной мере присущи и страсть («Свирепей дружбы в мире нет любви», в сб. «Сны о Грузии», 1977), и горечь («По улице моей который год…»; там же). 
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Ахмадулина Б. А. Избранное: стихи.- М.: Советский писатель, 1988.- 480 с.
Белла Ахмадуллина – один из самых значительных русских поэтов второй половины ХХ века. Она создатель самобытной и неповторимой лирической системы, поэтического языка. Относясь с особой ответственностью к каждому своему слову, Ахмадулина с необыкновенной чуткостью относиться и к читателю, призывая его разделить душевное движение поэта, не сомневаясь, что он все поймет. 
В книгу вошли избранные произведения, созданные Б.Ахмадулиной за несколько десятилетий.
Советская поэзия. т.2 .- М.: Художественная литература, 1977.- 910 с.- (Библиотека всемирной литературы).
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Белла Ахмадулина - поэт необычайного дара. Присущие ей таинственность, утонченность, изысканность и хрупкость стиля роднят ее с представителями Серебряного века. И в то же время ее поэзия «очень точна и очень современна» (Б.Окуджава). Ее прекрасные стихи любит не одно поколение современников, все те, кого Ахмадулина имеет «дерзость и нежность назвать своими читателями».
Русская поэзия  второй половины XX века.- М.: Дрофа, 2007.- 238 с.- (Библиотека отечественной классической художественной литературы).
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Чуткость Беллы Ахмадулиной к звуку, музыкальность ее стихов были замечены с первых сборников (этому соответствовали и название «Струна», «Уроки музыки»). Ее стихи узнаваемы с одной строки благодаря оригинальности поэтических образов, своеобразию лексики и синтаксиса, индивидуальной интонации. Стихам Ахмадулиной присущ особый распев, они во многом ориентированы на звучание, не случайно некоторые из них стали известными песнями. Музыка и поэзия – две родственно близкие стихии – живут нераздельно в ее стихах.
Москва лирическая. Антология одного стихотворения.- М.:Моск. рабочий, 1976.- 496 с.
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В этот сборник – антологии одного стихотворения – представлено стихотворение Б.Ахмадулиной  «Лермонтов и дитя». Поэзия для Ахмадулиной – самооткровение, встреча внутреннего мира поэта с миром новых и традиционных предметов. Для её поэзии всё – даже любая мелочь – может служить импульсом, окрылить смелую фантазию, рождающую дерзкие образы, фантастические, вневременные события; всё может стать одухотворённым, символичным, как любое явление природы. Ахмадулина расширяет свою лексику и синтаксис, обращается к архаическим элементам речи, которые она переплетает с современным разговорным языком.
Пять тысяч любимых строк.-М.: Молодая гвардия, 1976 с.-208 с.
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В этот сборник вошли стихотворения наиболее любимые читателями русских и советских поэтов. Любимое читателями стихотворение Б.Ахмадулиной «Конь». Стих поэтессы нередко напоминает одну огромную метафору, смысл которой «затемнен»,  ибо включает в себя множество других смыслов, оттенков, образов, сцепленных между собой прихотливо, подчиняясь чувству, которое движет автором, следуя мучительным попыткам постичь и выразить сущность явлений адекватно, не упрощая и не искажая. Б. Ахмадулина отказывается от сюжета: тема и идея не столько «задаются», сколько «отыскиваются» в результате развертывания поэтической эмоции.
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