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  «На страже Руси»

Книжно-иллюстративная выставка
ко дню победы русских воинов князя Александра Невского

 над немецкими рыцарями на Чудском озере 

(Ледовое побоище, 18 апреля 1242 г.)
Битва на льду Чудского озера - одна из самых выдающихся в эпоху средневековья. Она представляет классический образец окружения и разгрома рыцарской армии русским войском, состоявшим в основном из пехоты. Подобных крупных примеров выступления пехоты против рыцарей к тому времени ещё не было. Появились они на западе только несколько десятилетий спустя. Одержанная победа навеки прославила Александра Невского как полководца и спасителя Русской земли. Молодой новгородский князь (в 1242 г. ему было 23 года) показал себя искусным политиком и талантливым полководцем. Объединив разные по составу и боевым качествам отряды, он нашёл каждому из них соответствующее применение. Кроме того, Александр выделялся практическим умом, твёрдостью воли, отличался большой физической силой и храбростью. По описанию современника "ростом он был выше других людей, голос его звучал, как труба, в народе".
Победа на Чудском озере имела огромное политическое значение. После Ледового побоища немцы вынуждены были заключить мирный договор с Новгородской республикой и отказаться от своих завоеваний на Руси. Могущество рыцарского ордена было подорвано, а установленные в 1242 г. границы существовали вплоть до его падения в XVI веке.
Пройдут столетия. В 1723 г. Петр I, вернувший России невские берега, прикажет торжественно перенести прах великого полководца из древнего Владимира в новую столицу государства, в специально построенную Александро-Невскую лавру. На предполагаемом месте битвы поставят церковь Александра Невского. В Военно-морском флоте нашей страны создадут целую династию кораблей с именем Александра Невского на борту. 

Карамзин Н.М. История Государства Российского.- СПб.: «Издательство «Диля», 2008.- 1248 с.: 1л. Портр., ил
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Основной текст великого труда Н.М. Карамзина (1766-1826). Написать полнее, иногда точнее, чем это сумел Карамзин, еще возможно, но превзойти его в этом жанре – немыслимо. Страницы  294-298 повествуют о событиях нашествия на землю русскую немецких рыцарей, о князе Александре Ярославиче, о битве на Чудском озере. Исключительную ценность труду Карамзина придает богатство и разнообразие привлеченных исторических документов, прежде всего древнерусских летописей, при тщательности и добросовестности их использования. Некоторые из изученных им рукописей в настоящее время утрачены.
Голубев А.В., Телицин В.Л., Черникова Т.В. Российская история: научно-популярное издание для детей.- М.: Росмэн-Пресс, 2007.- 416 с.- (Современная школьная энциклопедия)
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Книга посвящена истории России с древнейших времен до начала XXI века. На страницах 56-59 подробно рассматриваются важнейшие события периода XIII века, когда жители Западной Европы активно осваивали новые территории и, конечно, их  взоры привлекали балтийские земли. Текст содержит дополнительный материал: примеры и пояснения, интересные факты, биографии Александра Невского, цитаты из источников.
Родная старина: отечественная история в рассказах и картинках. Кн. 1. –М.: Белый город, 2006.- 303 с.
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Труд известного дореволюционного автора В.Д.Сиповского в 4-х книгах. Опираясь на труды известных историографов - Соловьева, Карамзина, Костомарова, на тексты русских летописей, преданий, сказаний и других замечательных источников, автор в занимательной форме, живо и образно знакомит  с тысячелетней отечественной историей. Первая книга охватывает события с IX по XVI век. Издание прекрасно иллюстрировано и может служить учебным пособием по истории. Все написанное автором проникнуто любовью к русским людям, радостью за них, когда они живут по правде и совести и за это даруется им мир и благоденствие, печалью, когда они отступают от истины и за это ввергаются в пучину бед и несчастий. Например,  о битве на Чудском озере автор пишет «Важную службу сослужил Русской земле Александр Невский своими победами. Невская битва и Ледовое побоище надолго отвадили  и шведов, и немцев  от мысли завладеть северными  русскими областями».
Житие Александра Невского: Сказание о подвигах и жизни великого князя.- М.: Министерство обороны; Молодая гвардия , 2009.- 238 с. .- (Библиотека  патриотической литературы)
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        Князь Александр Невский по праву  принадлежит к числу наиболее выдающихся людей нашего Отечества. Полководец, не потерпевший ни одного поражения на поле брани, он вошел в историю и как мудрый и осторожный политик, сумевший уберечь Русь в тяжелейший, переломный момент ее истории. В книгу включены Житие святого и благоверного великого князя Александра Ярославича – бесценный памятник древнерусской литературы, а также другие документальные материалы, рассказывающие о жизни и деяниях великого князя и о времени, которое переживала тогда Русь.
Ян. В. Александр Невский. Юность полководца: роман.- СПб.: Азбука-классика, 2010.- 320 с.- (Закон власти)
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        Перед вами роман об Александре Невском знаменитого Василия Яна. Его трилогией "Чингисхан", "Батый", "К последнему морю" русская публика зачитывается уже седьмой десяток лет. На этот раз маститый писатель говорит о юности, мужании и славе Александра Невского. Повествование начинается с той поры, когда юный князь Александр Ярославич не был еще ни Невским, ни Святым, ни Благоверным, но он был русским рыцарем, и русская рыцарская дружина, которую он вел в бой, разбила шведов в устье Невы.  А потом были тевтонские рыцари, и меч Александра Невского снова добыл победу.  Он был неуязвим на поле брани, он был неодолим в дипломатической игре, мало было у Руси таких заступников…

Чернышова В. Правители России от князя до императора..-М.: Авеонт, 2008.- 368 с.
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Страницы  113-117  посвящены князю Александру Ярославичу  (1220-1263). «Во дни общих бедствий России возникла слава Александрова»: пишет Карамзин Н.М. Как отрадно было знать сердцу русскому, что в эти страшные времена существуют Господин Великий Новгород и его князь, прославляющий своими подвигами русское оружие. История в некотором смысле есть священная книга народов: главная, необходимая; зерцало их бытия и деятельности, завет предков к потомкам, дополнение, изъяснение настоящего и пример будущего.

Тихомиров, О. Н. Победы русского оружия / О. Н. Тихомиров. – М. : Дрофа-Плюс, 2007. – 320 с. : ил. – (Наше Отечество).
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Олег Николаевич Тихомиров— русский советский детский писатель. Писал рассказы о Москве, о природе, очерки о мореплавателях, детские рассказы и повести. В книгу вошли рассказы о выдающихся русских полководцах и флотоводцах - Александре Невском, Дмитрии Донском, Минине и Пожарском, Петре Первом, Федоре Ушакове, Александре Суворове, Михаиле Кутузове, Павле Нахимове, о знаменательных битвах, сыгравших решающую роль в истории нашего Отечества.
Вронский Ю.П. Рассказы о древнем Новгороде.- М.: Просвещение, 2008.- 160 с.; ил.- (Твой кругозор)
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Эта книга о самых ярких событиях из истории древнего Новгорода. В том числе о мудром и храбром князе Александре Невском. Перед читателем открывается широкая панорама жизни великого русского города в IX–XV веках, быт и нравы его жителей. Основанные на авторитетных источниках рассказы стилизованы под новгородские летописи, что придает повествованию особый колорит.

