
«Добро, рассыпанное по страницам»
Книжно-иллюстративная выставка 

ко дню рождения русской писательницы
Лидии Алексеевны Чарской (Вороновой) 

 (1873-1937)
Если бы отняли у меня возможность писать,

 я перестала бы жить.
Л. Чарская.
         Известная русская детская писательница Л.А. Чарская (урожденная Воронова) родилась в Царском Селе в дворянской семье. Отец Лидии, Алексей Александрович Воронов, был военным инженером, полковником. Семья жила в достатке, родители любили свою дочь, и все, казалось, было радостным и безмятежным. Но вскоре умирает мать Лиды, отсюда мотив сиротства, повторяющийся у нее из книги в книгу. Семь лет (1886-1893) провела Лидия в Павловском институте благородных девиц; впечатления институтской жизни стали материалом для ее будущих книг. Весной 1893 года Лидия окончила с медалью институт, но в семью она не вернулась, хотя и простила отца за его вторичный брак. Темпераментная, обаятельная девушка привлекала к себе внимание. Блестящий офицер Борис Чурилов был околдован ею. Он сделал Лидии предложение, и девушка согласилась стать его женой. Так восемнадцатилетняя Воронова стала Чуриловой. Но и здесь ее постигла неудача. Брак был недолгим, почти мимолётным. Офицер отбыл на место службы в Сибирь, а молодая женщина с крохотным ребенком на руках осталась одна. Оставшись в Петербурге, Чарская поступает на драматические курсы при Императорском театральном училище. Яркая внешность, импульсивность, темперамент делали ее заметной на курсе. После окончания курсов в 1898 году Лидию Алексеевну принимают на единственное вакантное женское место в Санкт-Петербургский Александринский Императорский театр, в котором она прослужила до 1924 года. Именно там, на сценических подмостках, родился псевдоним «Чарская». Толчком к литературному творчеству послужило стеснение в средствах. Ведь у нее рос сын, а помощи ждать было неоткуда. И тогда она попыталась написать свое первое произведение....  

        О чем она писала? О доброте, любви к ближнему, состраданию, самоотверженности, отзывчивости. Ее герои - люди разных сословий. Это и дворяне, обучающие своих детей в привилегированных учебных заведениях; и служащие, живущие на вознаграждение за свой труд; и нищие, которые мечтают о куске хлеба. Но всех их объединяет человеколюбие, желание отозваться на чужую боль, бескорыстие - те человеческие качества, дефицит которых особенно сильно ощущается в наше время. Герои книг Чарской, обычно, много страдают и бывают одиноки, их подстерегают опасности. Повести заставляют детей сопереживать героям, вызывают добрые чувства, учат не отворачиваться от страданий и в любой ситуации оставаться честным. Во всех книгах Лидии Чарской заметна воспитательная, нравоучительная цель. Другое очень важное для Чарской качество - умение терпеть несправедливости и непреклонная вера в то, что рано или поздно злые силы потерпят поражение, а добро победит. Героев Чарской, ни при каких обстоятельствах, нельзя заставить совершить дурной поступок, они бескорыстны и справедливы, терпеливы и добры. В конечном счете, побеждают они, их душевная красота и обаяние. Чарскую постоянно упрекали за счастливые финалы, вернее, за последнюю счастливую страницу в ее книгах, но радостные финалы, безусловно, были заслуженны в глазах юного читателя.

Чарская Л.А. Смелая жизнь: Историческая повесть – М. Астрель, 2010 – 382 с.
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Чарская создала прелестную повесть для детей и юношества о молодом улане, ординарце М.И.Кутузова, героине Отечественной войны 1812 кавалерист - девице  Надежде Дуровой. Жизнь и судьба Надежды Дуровой – это  страстное и деятельное стремление избежать женской, в то время рабской участи, доказать самоценность, неповторимость своей личности. Повесть Л.Чарской не документ, но писательница сумела превратить историю в живую понятную действительность. Произведение проникнуто искреннею, горячею любовью к юному поколению, все направлено к тому, чтобы будить в юных читателях добрые чувства, показать светлые и темные стороны жизни взрослых, открыть перед детьми настоящую жизнь.
Чарская Л.А. Княжна Джаваха: Повесть - М., Эксмо, 2010 – 224 с.  
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Чарская стала буквально властительницей дум нескольких поколений русских детей. Особенным успехом пользовалась ее повесть «Княжна Джаваха» (1903). Вместе с главной героиней, одиннадцатилетней Ниной, читатель попадает в круговерть романтических и полных опасностей приключений на Кавказе. Новые приключения происходят с Ниной в столичном институте благородных девиц. Изысканные манеры, строгие классные дамы и суровые учителя - все это не может сдержать сложный девичий характер: то, что ее отличает от других, - это горячая кровь, ведь Нина Джаваха - грузинская княжна. Девочка ищет доверия, взаимопонимания, а взамен она должна принять решение - подчиниться правилам коллектива или действовать по собственным принципам. Нина переживает то, что переживает большинство девушек ее возраста - и непонимание, и обиды, но вскоре находит настоящих друзей на всю жизнь.

Тысячи поклонниц этой книги приходили к Новодевичьему монастырю, чтобы поклониться могиле Нины, уверенные, что это не вымышленная героиня.

Чарская Л.А. Сибирочка: Повесть – М.; Дет. лит., 2008 – 330с.
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Писательница никогда не бывала в Сибири, но сумела рассказать интересно и занимательно о сибиряках. Захватывающая история о девочке Сибирочке, оставшейся в грудном возрасте сиротой, воспитанной в глухой тайге приемным дедом и отправившейся после его смерти в Петербург вместе с названым братом Андрюшей. Много всего пришлось пережить детям и в Сибири и в Петербурге, не раз они находились буквально на грани жизни и смерти, но их доброта, бесконечная любовь к людям и вера в них помогают преодолеть все невзгоды и наконец, обрести счастье, а Сибирочке найти родного отца. Книга учит добру, любви, дружбе, преданности.

Романтические истории для девочек – М., Эксмо. 2010 – 512 с.
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В этом сборнике есть почти всё, что было так дорого сердцу Лидии Чарской: любимые героини, сильные чувства, роковые встречи, опасные приключения. И главное, есть сама Чарская, её детские переживания, мечты и страхи, которыми она щедро поделилась с героями и читателями.  В книгу вошли две повести Л.Чарской «Записки маленькой гимназистки» и «Сибирочка». Гимназия, институт — любимое место действия многих произведений Чарской. И неудивительно. Она как никто другой знала, помнила и умела изобразить быт и нравы этих учебных заведений. В «Записках маленькой гимназистки» рассказывается трогательная история о судьбе сироты, оказавшейся в семье богатых родственников и сумевшей своей добротой и чистосердечностью завоевать расположение окружающих.
Чарская Л.А.  Первые товарищи: Повесть -  М.: Русская миссия, 2006. – 282с. 
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Повесть (1911 г.) рассказывает о маленьких шалунах, которые живут и учатся в пансионе. Какие только проказы они не выдумывают, чтобы досадить начальнице! Но у них добрые сердца, и со временем мальчики учатся честности, состраданию и умению признавать свои ошибки.
Чарская Л.А.  Павловские затворницы: Повесть -  М.: Русская миссия, 2006. – 282с. 
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Повесть «Павловские затворницы» посвящена бывшим воспитанницам Павловского института. С сочувствием и любовью раскрывает писательница заповедный мир переживаний, мыслей и идеалов институтских затворниц. Повесть Чарской, написана добротным русским языком, воспитывает чувство собственного достоинства, долга и справедливости, учит товариществу, милосердию, добру. Просто, общедоступно и с увлекательною нежностью автор рассказывает историю жизни институтки... Быт института, типы его, радости и печали воспитанниц, первые огорчения и первые проявления красивой дружбы, очерчены автором со знанием дела, наблюдательностью и симпатичною мягкостью. 
Чарская Л.А. Белые пелеринки: Повесть - М.: Русская миссия, 2006. – 188с. 
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Среда, описание которой наиболее удается Чарской, это жизнь женского института. Весьма живой язык, драматизм сцен, уменье дать местный колорит различным событиям делают повесть не только занимательной, но и полезной. У юных читателей она пробудит лучшие, благородные чувства...
Чарская Л.А. Большой Джон: Повесть - М.: Русская миссия, 2006. – 188с.
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«Большого Джона усадили, принесли еще скамью и разместились на ней зелено-белым роем. И мысли, и глаза, и уши были напряженно заняты теперь одним только Большим Джоном, голова которого препотешно выглядывала из-за белой стены белых пелеринок и зеленых платьев». Повесть «Большой Джон» написана вполне литературно и хорошим языком; симпатии автора на стороне всех храбрых, любящих свою родину и свободу. Чарская, несомненно, преследует определенную благую цель – вызвать энергию, смелость, веру в собственные силы, в возможность достижения намеченной цели. 
Чарская Л.А. На всю жизнь: Повесть – М., Русская миссия, 2006. – 188с.
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«На всю жизнь» – одна из последних автобиографических повестей Л.А.Чарской. Начало самостоятельной жизни для русской девушки конца XIX века было непростым этапом. И причина этого не только эмоциональная или материальная, связанная с необходимостью получения средств к существованию. Даже те, для кого денежная проблема не имела решающего значения, вынуждены были задумываться о способах самоопределения и самовыражения в частной и общественной сферах. С такими мыслями, в такой атмосфере переступила порог взрослой жизни наша героиня. Позади институтская жизнь, впереди – неизвестность, неопределённость, неясность. Эта книга завершается на драматической ноте, идиллия подходит к концу, на последних страницах явственен тревожащий мотив: «Что-то даст мне оно, это «вскоре», такое пленительное и жуткое... от которого не уклониться, не уйти!..».
