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«Разбросанным в пыли по магазинам
(Где их никто не брал и не берет)
Моим стихам, как драгоценным винам
настанет свой черед».
М.Цветаева
«Цветок серебряного века» 
Книжно-иллюстративная выставка

к 120-летию со дня рождения
выдающейся русской поэтессы Марины Ивановны Цветаевой

 (1892-1941)

Марина Цветаева родилась в Москве 1892 году. Казалось бы, о чем еще может мечтать девочка, которой повезло появиться на свет в семье профессора московского университета? И о своем детстве Марина, действительно, вспоминает с теплотой и душевностью. Однако эпоха, полная трагедий и кровопролитных событий, наложила отпечаток на все ее существование.
Биография и творчество Цветаевой тесно связаны. Ее стихи всегда отталкиваются от какого-нибудь реального факта, от чего-нибудь действительного пережитого, а образ автора плавно перетекает в поэтический характер.

Поэзию Цветаевой можно узнать безошибочно – по особому ритму, неповторимому распеву и присущей только ей интонации. Жизнь ее, отчасти стихийно – как судьба, данная свыше, отчасти осознано – как участь поэта, развивалась по законам литературного жанра, где затейливое пересечение мотивов опровергает плоскую суть настоящего. Истинное искусство не умирает, и лучшему из того, что она создала «настал черед». 
При жизни должного признания Цветаева не получила. Социалистическим идеалам она была противопоказана. Не оказалась она своей и для русской зарубежной культуры – в ней она заняла второстепенное место. Широкое ее возрождение началось только в 1960 годы. По словам литературоведов, поэзия Марины Цветаевой представляет собой беспощадную обнаженность чувств, остроту пронзительной мысли, стремительный бег в тайную суть вещей.

Приглашаем читателей ознакомиться с нашей выставкой, где представлены стихи и проза Марины Цветаевой, книги о ее творчестве, литературная критика и биографические издания знаменитой поэтессы.
Русские писатели. ХХ век. Биографии: большой учебный справочник для
школьников и поступающих в вузы. - М.:  Дрофа, 2003.- 432 с.
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Вся жизнь Марины Цветаевой -  хождение по душам. Высота служения поэзии как единственный признак существования. Работа для Цветаевой – исполнение духовного завета. Главенствующим в формировании ее характера она считала влияние матери – «музыка, природа, стихи, Германия»…  К этому перечню Цветаева, вспоминая детство, обычно добавляла еще одно, немаловажное – одиночество. Оно стало спутником на всю жизнь, необходимостью поэта.
Швейцер В.А. Марина Цветаева. - М.: Молодая гвардия, 2009 591 с.- (Жизнь замечательных людей).
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Биография Марины Цветаевой полна драматизма, как судьбы многих героев Серебряного века. Книга Виктории Швейцер – исследование, написанное на основе многолетней работы в архивах, встреч со знавшими Цветаеву людьми, серьезного и плодотворного анализа ее творчества. Автор повествует о своей героине с мудрой любовью понимания, приближая  читателя к неповторимому миру этой высокой и одинокой души.
Цветаева М. И.Сочинения в двух томах.
 Т.1. Стихотворения 1908-1941. Поэмы. Драматические произведения. – М.: Художественная литература, 1988.-719с.
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Марина Цветаева – крупный поэт, и лепта ее в культуру русского стихотворчества XX века немаловажна. Наследие Марины Цветаевой огромно и необозримо, из написанного ею, кроме лирических произведений, – семнадцать поэм, восемь стихотворных драм. Все это не внесешь в рамки литературного направления, рубежи исторического периода. Ее поэзия необыкновенно самобытна, неповторима, оригинальна. 
Т.2. Проза. Письма. – М.: Художественная литература, 1988.- 639с.
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Отказываюсь – быть.

В Бедламе – нелюдей…

Отказываюсь – жить.

С волками площадей…


       На этой ноте последнего отчаяния оборвалось творчество Марины Ивановны Цветаевой. Дальше осталось просто человеческое существование. И того — в обрез. В 1939 году М. Цветаева восстанавливает свое советское гражданство и возвращается на Родину. Она мечтала вернуться в Россию «желанным и жданным гостем». Но так не получилось. Грянула война. Эвакуация забросила М. Цветаеву сначала в Чистополь, а затем в Елабугу. Тут-то ее и настигло одиночество, о котором она с таким глубоким чувством сказала в своих стихах.

Цветаева М. Стихотворения . Поэмы .- М.: Рипол классик, 2008.- 640с.
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Невероятная красота слова, бесстрашная искренность, страстность и глубокий трагизм отличают творчество великой русской поэтессы М.И. Цветаевой. Стихотворения и поэмы, собранные в данном издании, давно вошли в сокровищницу русской литературы. Безусловно, талантливые и самобытные произведения Марины Цветаевой не оставят прежними сердца тех, кто их хоть раз прочитал.
Цветаева М.И. Стихотворения.- М.: Дет. Лит., 2009. - 381с.: ил.- (Школьная библиотека)
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В сборник произведений русского поэта Марины Цветаевой вошли как и ранние стихотворения, так и зрелая лирика. Небольшой раздел занимают переводы классиков зарубежной поэзии. Особенной доверительности Цветаева достигает тем, что большинство ее стихотворений написано от первого лица. Это «я» делает ее близкой и понятной, почти родной читателям.    
Цветаева М.И. Стихотворения. Поэмы.- М.: Дрофа, 2007.-303с. –  (Библиотека отечественной классической художественной  литературы).
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Марина Ивановна Цветаева — замечательный русский поэт, сохранившая на всем протяжении своего творчества самобытность и оригинальность. Ее стихи невозможно спутать с другими. Свою жизнь Цветаева воспринимает как предначертанную “книгу судеб”. Свой крестный путь она прошла, воплотив его в стихи,— это по плечу лишь великим.
Цветаева М. Стихотворения. - М.: Мир книги, Литература, 2007 .- 400с.- (Библиотека поэзии)
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Романтик по строю души, она не принимала «организованного насилия» поэтических школ. Отвергая любую структуру, она признавала любую стихию: природу, язык… Темперамент, бунтарский дух, принципиальная независимость, откровенная страсть, стилистическое своеобразие делают поэзию масштабным явлением в истории русской литературы. В данный сборник вошли лучшие  стихотворения, написанные в разные годы.
 Цветаева М. Стихотворения .- М.: Профиздат, 2008.- 384 с.- (Поэзия XX века)
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При всем разнообразии творческого наследия М. Цветаевой наибольший интерес для читателей представляют ее стихотворения. Музыкальность, мелодичность или, напротив, резкий, рубленый ритм стихов (в зависимости от темы и настроения), их мощный эмоциональный заряд, сила мысли и чувства – все это действует завораживающе.
Цветаева М. Мой Пушкин. – СПб.: «Азбука-классика», 2010. – 224с.
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Мой Пушкин – так назвала она в 1937 году свою прозу о поэте и о себе, повествование о том, как входит в жизнь и сознание русского ребенка национальный гений. Конечно, Цветаева увидела его по-своему, - но при этом вовсе не выдумала и не приписала реальному человеку и поэту неоправданно вольных характеристик. Она делает в них свои акценты, - а как же иначе, если она откликается всей собой на его тексты и на превратности его судьбы!
      Поэты Серебряного века. - М.: Рипол классик, 2008.- 432с.
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Серебряный век – уникальное явление в духовной жизни России. Великая эпоха, в которую сформировались как поэты М. Цветаева, А. Ахматова и другие выдающиеся мастера поэтического слова. Стихи  Цветаевой, включенные в этот сборник, как лава, кипящая энергией, искрометные и неповторимые. Цветаева с «душой, не знающей меры». Принято считать, что со стихов 1916 года начинается «настоящая Цветаева», все ранее написанное лишь разбег к этому важному этапу. С этого времени зазвучала «стихийная Цветаева», словно некая сила вдруг пробилась из глубины и нашла свой собственный стиль.
