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По одноименной повести И.Тургенева. Вчерашний гимназист влюбляется в соседку по даче, которая кокетничает со всеми подряд, в том числе и с ним. Юноша старается, но не предполагает, что счастливым соперником является его отец.

Барышня крестьянка. 
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По мотивам повести А.С.Пушкина. В соседское имение приезжает молодой барин. Лиза хочет познакомиться с красавцем, но их отцы не общаются, давно затаив обиду друг на друга. Девушка, зная о том, что молодой барин любит по утрам объезжать лес, переодевается в крестьянское платье и рано утром, прихватив лукошко, идёт в лес.
Мертвые души.
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Экранизация одноименной поэмы Н.В.Гоголя. О похождениях авантюриста Чичикова, собирателя “мертвых душ” на фоне жизни русских помещиков и провинциального чиновничества.

Капитанская дочка.
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По мотивам одноименной повести А.С.Пушкина. Юный дворянин Петр Гринев следует к месту воинской службы в Белогорскую крепость и во время метели сбивается с пути. Случайный путник помогает ему, в благодарность Гринев дарит ему заячий тулуп. Когда Белогорская крепость захватывается войском Пугачева, Гринев узнает в грозном самозванце своего попутчика. Именно ему Гринев будет обязан своей жизнью и личным счастьем.

Жестокий романс.
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По мотивам пьесы А.Н.Островского «Бесприданница». В центре сюжета трагическая судьба чистой русской девушки, стремящейся обрести истинную любовь и наталкивающуюся на холодный расчет и цинизм.

Ревизор.
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Спектакль Малого театра по одноименной комедии Н.В.Гоголя. В главных ролях: В.Соломин, Е. Весник. Городничий небольшого уездного городка получает секретное послание с предупреждением о прибытии ревизора. Одновременно в городе появился мелкий чиновник Хлестаков, которого проворовавшиеся чиновники и принимают за ревизора. Задаривая и задабривая его, давая взятки, они уверены, что откупились, но тут появляется настоящий ревизор.

Горе от ума.
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По одноименной комедии А.С.Грибоедова. Проходят века, а герои А.С. Грибоедова как никогда актуальны: «Молчалины блаженствуют», Чацкие – бунтуют, Скалозубы «метят в генералы». Бессмертной комедии «Горе от ума» более полутора столетий, но живописная картина нравов, галерея живых типов и вечно острая ирония по-прежнему волнуют и увлекают зрителей.
Несколько дней из жизни И.И.Обломова.
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По мотивам романа И.А.Гончара «Обломов». Добрый ленивец Обломов и деловитый Штольц дружат с раннего детства. И всю жизнь Штольц пытается растормошить друга, но тот не понимает и не принимает суеты, хотя и страдает, потому что не может найти своего места в жизни. Даже любовь к чистой и светлой девушке Ольге Ильинской не может вывести его из мира покоя и сна. Разочаровавшись, Ольга выходит замуж за Штольца. Обломов умирает, оставив Штольцам 7-летнего сына, прижитого от нелюбимой женщины.

Бесприданница.
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По одноименной пьесе А.Н.Островского. Телеспектакль. В центре сюжета трагическая судьба чистой русской девушки, стремящейся обрести истинную любовь и наталкивающуюся на холодный расчет и цинизм.
Тихий дон.
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По роману Михаила Шолохова. На экране – суровая. правда эпохи, полная жестокости, смертельной вражды, сломанных судеб, непоправимых ошибок, невозвратимых потерь.
Герой нашего времени. Бэла.
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Первая часть кинодилогии по роману М.Ю.Лермонтова. Прапорщик Григорий Печерин приезжает из России в небольшую крепость на Кавказе. На свадьбе черкесского князя молодой офицер влюбляется в его младшую дочь, 16-летнюю Бэлу. Решив во что бы то ни стало завладеть красавицей, Печерин похищает молодую княжну и привозит к себе в крепость. Через несколько месяцев любовь дикарки наскучила пресыщенному столичному донжуану.

Война и мир.
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По роману Л.Н.Толстого. Эпическое четырехсерийное кинополотно известнейшего советского кинорежиссера Сергея Бондарчука по роману Льва Толстого "Война и мир" с участием всех звезд советского кинематографа... В 1968 году фильм был удостоен премии "Оскар" как "лучший фильм на иностранном языке".

Живой Пушкин.
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«Живой Пушкин» - проект, подготовленный к 200-летию со дня рождения поэта. Это документальный рассказ о жизни поэта и той эпохе, что вошла в историю под названием «пушкинской». От серии к серии жизнь Пушкина предстает перед нами в виде подлинной «энциклопедии русской жизни»: воспоминания крепостных крестьян соседствуют с фрагментами писем Пушкина; ведущий рассказывает о дуэльном кодексе, о работе тайной полиции, правилах ссылки, традициях пития и рынке напитков, об Императорском театре и ярмарках невест… Фильм повествует о таких фактах, которые способны разрушить стереотипы, связанные с биографией и творчеством поэта, показать в новом свете его удивительную жизнь и раскрыть таинственные обстоятельства его смерти.

Борис Пастернак. «Свеча горела».
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Жизнь и творчество Бориса Пастернака, преломленные через историю великого и страшного ХХ-го века - об этом повествует фильм. Борис Леонидович Пастернак родился в 1890-м году. Он, вместе со своим поколением, пережил и принял страшные времена в истории родной страны - революции, войны, правление бездарных самодержцев и неграмотных вождей, безжалостное разрушение морали и культуры… Но через всю жизнь и через все свое творчество он смог пронести главное - самосознание художника, который участвует своим трудом в создании и росте духовной вселенной, реально творимой человечеством. И, наверное, поэтому его произведения для нас - людей ХХI века - не мертвое наследие прошлого, не пособие для изучения истории литературы, - а путеводная нить, страстный голос мудрого собеседника, помогающий нам сохранить и развить в себе человека в эпоху, так же богатую на революции и трагедии, как и эпоха минувшая 

Идiотъ. Диск 1.
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По одноименному роману Ф.М.Достоевского «Идиот». Князь Мышкин возвращается в Россию из Швейцарии, где он проходил лечение в психиатрической клинике. В поезде, по дороге в Петербург, князь знакомится с Парфеном Рогожиным, который рассказывает ему о своей страстной любви к Настасье Филипповне, бывшей содержанке миллионера Тоцкого. В Петербурге князь попадает в дом своей дальней родственницы – генеральши Епанчиной, знакомится с ее мужем, их дочерьми, а также секретарем генерала Ганей Иволгиным. Случайно увиденный на столе у генерала портрет Настасьи Филипповны производит на князя большое впечатление.

Идiотъ. Диск 2.
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Настасья Филипповна хочет устроить брак князя Мышкина и Аглаи вопреки своим собственным чувствам к князю, но он, исполненный сострадания к Настасье Филипповне, предпочел Епанчиной последнюю. Настасья Филипповна и князь готовятся к свадьбе. Однако, Настасья, чтобы освободить князя от данного им слова, убегает с Рогожиным.

Алые паруса.


История, придуманная замечательным писателем Александром Грином, похожа на сказку. Романтические мечты юной и прекрасной Ассоль волшебным образом сбываются. Конечно, такое могло случиться только в сказке… И в жизни.

Идиот.


Блестящая игра актёров, прежде всего Юлии Борисовой и Юрия Яковлева- в момент съёмок ещ1 молодых «звёзд» театра и кино, передаёт самые тонкие нюансы, психологически сложного произведения с напряжённым драматургическим рисунком.
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