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Согласно социологическим опросам, россияне начала XXI века признают Петра I наиболее выдающимся соотечественником всех времен и народов.

Есть, безусловно, и другие мнения.

Почти никому из своих правителей российский народ ничего не простил. Петру он простил все. Он оправдан: сотни тысяч загубленных жизней, сыноубийство и оттяжку с законом о престолонаследии, отодвинувшую продолжение реформ лет на сто с лишним.

Личность Петра Великого всегда интересовала крупнейших русских писателей.
Это произведение является третьей частью трилогии «Христос и Антихрист», самого крупного сочинения Мережковского, принесшего ему общеевропейскую известность. В трилогии на примере трех отдаленных во времени исторических эпох изображена вечная борьба Христа и Антихриста, битва добра со злом, которая, по мнению Мережковского, обостряется в кульминационные моменты истории.

Богданов А.П. Царевна Софья и Петр. Драма Софии.
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Осенью 1689 года потерпела крах политика Софьи Алексеевны Романовой. Почему же мудрое и справедливое правление Россией, когда процветали науки, ремесла, культура и «торжествовала вольность народная», обернулось трагедией для страны? Личность старшей сестры Петра овеяна легендами. Ее усиленно очерняли на протяжении столетий, и образ «цепкой и хищной» царевны крепко вбит в сознание современного читателя. Доктор исторических наук, профессор А.П.Богданов предлагает вашему вниманию три совершенно разных взгляда на правление Софьи, равно противоречащих стереотипу. Авторская часть книги рассказывает, откуда взялись знакомые широкому читателю представления о России конца XVII века и как они соотносятся с фактами.

Мельгунов С.П. Мартовские дни 1917 года
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Эта книга С.П.Мельгунова посвящена подробному анализу событий марта 1917 г. в России, впоследствии получивших название Февральской буржуазной революции. Стремясь установить только подлинные факты и сопоставляя свидетельства десятков очевидцев, историк буквально по часам воссоздает хронику первых дней марта 1917 г. Так, в мельчайших подробностях анализируются события, приведшие к отречению Императора Николая II, и действия причастных к этому лиц. Описаны обстоятельства создания Временного Комитета Государственной Думы, явившегося предшественником Временного правительства, и роковые последствия «приказа № 1», приведшего к развалу армии. 

Мельгунов развенчивает многочисленные легенды, созданные демократической прессой в первые дни революции и позже закрепленные в мемуарах некоторых участников событий и в официальной советской историографии.  

Артамонов С.Д. Сорок веков мировой литературы.  В 4-х книгах. 
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Доктор филологических наук, профессор Литературного института Сергей Дмитриевич Артамонов посвятил 4 книги под общим названием «Сорок веков мировой литературы» шедеврам мировой классики, раскрывая глубину и художественную прелесть произведений, покоривших поколения прошлых веков и покоряющих нас в наши дни. Книга первая из этой серии - «Литература древнего мира», в ней  последовательно представлены - древнейшая литература Китая, Индии, Египта, Месопотамии, Палестины, Ирана, Греции и Рима, религии их народов, их жизненная философия, исторические события, их эстетические и нравственные идеалы. Книга вторая - «Литература средних веков», в ней автор рассказывает читателям о мифологическом эпосе, о литературе арабского Востока, о европейской средневековой литературе (поэзии трубадуров, рыцарском романе), о «Божественной комедии» Данте и т.д.. Книга третья - «Литература эпохи Возрождения», в ней рассказывается о шедеврах мировой литературной классики - сочинениях Сервантеса, Шекспира, Рабле, Монтеня, Мольера, Мильтона и др..  Книга четвёртая - «Литература нового времени». В ней повествуется о творчестве Монтескье, Вольтера, Дидро, Бомарше, Гюго, Байрона, Бальзака Флобера, Гете и др. Особое внимание в книге уделяется мировому значению русской культуры XIX века-поэзии Пушкина и Лермонтова, прозе Гоголя и Тургенева, Льва Толстого и Достоевского. Книга содержит цветные иллюстрации.   

Кун Н.А. Легенды и мифы Древней Греции. В 2-х книгах
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Книга Николая Альбертовича Куна, известного историка и педагога, профессора МГУ, «Легенды и мифы Древней Греции» - самое авторитетное собрание легенд и преданий классического эпоса, она является настольной для детей и взрослых во многих странах мира. По материалам книги Н.А. Куна уже долгие годы в учебных заведениях России ведется преподавание истории и культуры Древней Греции. Старинные мифы и легенды, которым уже более трех тысяч лет, чрезвычайно интересны и познавательны. Они свидетельствуют о том далеком времени, когда Олимп населяли всесильные боги, вершившие судьбы людей, когда герои участвовали в захватывающих поединках и отважно бросались на борьбу со злом. Выразительность и ясность изложения, блестящее знание духовного наследия Древней Греции – основные черты книги Н.А. Куна.

Мифы. Пересказ для детей Анны Блейз
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Миф - это не сказка, хотя мифы и похожи на сказки с захватывающими сюжетами и увлекательными подробностями. Несколько тысяч лет мифы с успехом делают то, чего и сегодня не в состоянии сделать наука. Наука лишь изучает окружающий мир, а мифы во все века его объясняли. Народов без мифов - как людей без биографии: не бывает!

В этом издании вы найдете мифы о бессмертных богах - Зевсе, Аиде, Посейдоне, богинях Гере, Афине, Афродите, о мужественных героях Прометее, Ахилле, Гекторе и других. А также увлекательный  пересказ величайшего памятника  Гомера «Илиада» и прекрасно иллюстрированный «Мифологический словарь». Читайте, разглядывайте и наслаждайтесь: это уникальное по изобилию цветных иллюстраций издание - это еще и портретная галерея титанов, богов и героев, с чьими подвигами и приключениями вы познакомитесь.

Библия для детей. Ветхий и Новый Заветы
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Библия – особая древняя книга, вместившая в себя всю мудрость духовного развития и существования людей. 
Данное издание уникально. Великая книга проиллюстрирована творениями гениальных художников. Это создает особый по силе эмоциональный заряд, приобщая юного читателя к историям Ветхого и Нового Заветов. Книга издана по благословению Святейшего Патриарха Московского Всея Руси Алексия II. Составитель Андрей Астахов. Впервые предпринята попытка издания наиболее полной иллюстрированной Библии в пересказе для детей.
Библия – трудная для пересказа книга. Каждая фраза и слова в ней исполнены глубокого смысла. Возможно, поэтому хороших пересказов в истории осталось немного. В результате упрощения часто уходил смысл библейских событий. В этой книге учтены особенности детского восприятия. Простая верстка с большим количеством крупных иллюстраций позволяет сконцентрироваться на сюжете. Отдельное внимание стоит уделить подборке иллюстраций, в книгу вошли уникальные литографии, акварели и гравюры XIX века.

Дэн Браун. Код да Винчи: Роман
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Секретный код скрыт в работах Леонардо да Винчи... Только  он  поможет  найти  христианские святыни,  дававшие  немыслимые власть и могущество...

Ключ к величайшей тайне, над которой человечество билось веками,  может быть найден...

В  романе   «Код   да  Винчи»   автор   собрал  весь  накопленный  опыт расследований  и  вложил  его  в  главного  героя,  гарвардского  профессора иконографии  и истории религии  по  имени  Роберт Лэнгдон. Завязкой нынешней истории послужил ночной звонок, оповестивший  Лэнгдона  об убийстве  в Лувре старого хранителя музея.  Возле тела убитого найдена  зашифрованная записка, ключи к которой сокрыты в работах Леонардо да Винчи...
Дэн Браун. Цифровая крепость: Роман
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Автор супербестселлера десятилетия «Код да Винчи» предлагает вам взломать еще один код - сверхсложный, таящий в себе опасность и угрозу для всего мира! Но… кто придумал этот код?! Чего он добивается?! Зачем вступил в безжалостную игру с Агентством национальной безопасности США?!
Оружие загадочного врага - всего лишь набор символов и букв. За расшифровку берется лучший криптограф Америки Сьюзан Флетчер. И то, что она обнаруживает, ставит под угрозу не только важнейшие разработки спецслужб США, но и судьбы миллионов людей… С этой секунды на Сьюзан начинается настоящая охота… 
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Мураками Х. Токийские легенды: Рассказы

Впервые на русском – новый сборник рассказов самого знаменитого мастера современной японской литературы, своего рода коллекция таинственных городских легенд. Здесь призрак серфера, погибшего от зубов акулы, бродит по гавайским пляжам, благополучный отец семейства таинственно исчезает между двадцать четвертым и двадцать шестым этажом высотного дома, перекати - камень в форме почки имеет собственные намерения, а обезьяна из района Синагава охотится за чужими именами...

Куликова Г.М. Уволить секретаршу: Роман
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К выбору спутницы жизни Олег Шумаков всегда относил​ся очень серьезно. Он мечтал встретить на своем пути добрую и обаятельную девушку, которая к тому же обладала бы твер​дым характером. Воплощением мечты показалась ему Даша Азарова, новый маркетолог его фирмы. Даше шеф тоже ви​делся завидным женихом, и дело уже шло к свадьбе, как вдруг на горизонте появилась секретарша Серафима. Порывистая, как ветер, и веселая, как солнечный зайчик, она была полной противоположностью серьезной и основательной Даше. Ее кипучая и зачастую непредсказуемая деятельность внесла сумятицу в жизнь жениха и невесты и грозила полностью раз​рушить их планы. Однако Даша вовсе не собиралась сдавать​ся без боя и просто так отказываться от своего счастья.

Аркадий Гайдар. Тимур и его команда: Повести
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Аркадий Гайдар - советский писатель, создавший множество прекрасных повестей и рассказов для детей и юношества. Его герои - такие же ребята, как и юные читатели, которым адресованы произведения. В военное время они боролись со злом с оружием в руках, а в мирное — совершали добрые поступки, строили лучшую жизнь, покоряли суровые северные земли. В сборник «Тимур и его команда: Повести» вошло три известных произведения Гайдара – «Чук и Гек», «Военная тайна» и «Тимур и его команда».
Андерсен Х.К. Сказки
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В книгу вошли  лучшие сказки великого датского писателя Ханса Кристиана Андерсена. Трогательные и поучительные истории, имеющие обязательно счастливый конец, воспитают в ребенке человека с добрым сердцем, разовьют в нем чувство прекрасного, научат жить в гармонии с окружающим миром.
Красочные иллюстрации сделают путешествие в сказку волшебным и незабываемым, помогут подружиться со сказочными героями. Общение с книгой подарит счастливые минуты и взрослым и детям.
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