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Эта книга - о жизни, творчестве - и чудотворстве - одного из крупнейших русских поэтов XX века Бориса Пастернака; объяснение в любви к герою и миру его поэзии. Автор не прослеживает скрупулезно изо дня в день путь своего героя, он пытается восстановить для себя и читателя внутреннюю жизнь Бориса Пастернака, столь насыщенную и трагедиями, и счастьем. Читатель оказывается сопричастным главным событиям жизни Пастернака, социально-историческим катастрофам, которые сопровождали его на всем пути, тем творческим связям и влияниям, явным и сокровенным, без которых немыслимо бытование всякого талантливого человека. В книге дается новая трактовка легендарного романа "Доктор Живаго", сыгравшего столь роковую роль в жизни его создателя.
Павел Басинский: Страсти по Максиму. Горький: 9 дней после смерти
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Максим Горький - главный советский писатель, "буревестник революции" и "основоположник социалистического реализма", любимец самых красивых женщин своего времени, глава большой "семьи", хозяин роскошной виллы в Сорренто и особняка Рябушинского в Москве - умирал на казенной подмосковной даче под наблюдением наркома НКВД Ягоды и лично товарища Сталина. Неожиданный визит вождя даровал писателю еще девять дней жизни... 

Известный писатель и журналист Павел Басинский, автор бестселлера "Лев Толстой: бегство из рая", на основе строго документального материала, в том числе и архивного, предлагает свою оригинальную версию сложной и запутанной биографии одной из самых значительных личностей русской истории и литературы конца XIX - начала ХХ столетия.

Книга иллюстрирована фотографиями из Музея А.М.Горького в Москве.
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Людмила Третьякова: Русский сюжетЪ

В России - счастливая любовь - это главная жизненная удача. Ни карьера, ни богатство не могут дать человеку того, что приносит она. Судьбам людей, которые стремились к обретению любви и горько переживали ее потерю, посвящена эта книга. 
Юрий Вронский: Рассказы о древнем Новгороде
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Имя замечательного детского писателя, поэта и переводчика Юрия Петровича Вронского давно знакомо нашим юным читателям. В этой книге автор предстает как знаток новгородских древностей. Рассказы основаны на разных источниках – от летописных до материалов, полученных в результате археологических раскопок. Картины жизни и быта древнего Новгорода на протяжении нескольких веков прописаны так тщательно, что кажется, будто герои рассказов сейчас сойдут со страниц. Язык книги стилизован под новгородские летописи, и чтение становится от этого еще более захватывающим, погружая нас в атмосферу того времени. 
Александр Волков: Два брата
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Славная эпоха конца XVII – начала XVIII веков, «когда Россия молодая мужала гением Петра». Герои увлекательного исторического романа известного отечественного писателя А.Волкова – два брата, два выходца из стрелецкой семьи – Илья и Егор Марковы. Им, разлученным в детстве, предстоит пройти по жизни совершенно разными путями. Младший, пройдя через множество трудностей и пережив немало увлекательных приключений, станет одним из обласканных славой «птенцов гнезда Петрова». Старший же изберет другую дорогу – жребий бунтаря и борца за справедливость, вечно живущего, как на лезвии ножа…
Д'Эрвильи: Приключения доисторического мальчика
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Повесть французского писателя Д'Эрвильи рассказывает о суровой борьбе первобытного человека с грозными силами природы. В центре повести судьба и приключения мальчика, жившего много тысяч лет назад.

В книгу также вошли произведения Рони Старшего: «Борьба за огонь». Невероятно опасные приключения выдалось пережить трем отважным воинам, решившим раздобыть огонь для своего погибающего племени. Неохотно, но неотвратимо жестокий, враждебный мир отступал перед мужеством и благородством человека. «Пещерный лев», «Вамирэх». 

Герберта Уэллса: «Это было в каменном веке».История социального развития человека с начала первобытно-общинного строя. Борьба за жизнь. В интерпретации Уэллса выглядит интересно и живо, с вкраплениями юмора. Прием не нов, история стара, как мир, но увлекает необычной простотой подачи «материала». Рассказ об истоках, зачатках полезных правил и обычаев, а также (куда деться!) всей той гадости, что царит в головах человека до сих пор.
Валентин Катаев: Белеет парус одинокий
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Эта повесть - одно из самых лучших произведений литературы для подростков. В ней рассказывается о дружбе и приключениях двух мальчишек - гимназиста Пети и рыбацкого сына Гаврика. Жизнь их связана с событиями революции 1905 года в Одессе.
Галина Куликова: Поедательницы пирожных
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Глава крупной фирмы Родион Марьянов совсем не ест сладкого. Именно это и спасает его от гибели - в пирожных, которые он привозит с собой на дачу из офиса, оказывается смертельный яд. А вот прекрасные любительницы полакомиться корзиночками с кремом умирают прямо у него на глазах. Оказавшись наедине с двумя трупами Марьянов понимает, что именно он станет главным подозреваемым в деле об убийстве. Возможно, в одиночку он и не решился бы пуститься в бега и начать собственное расследование. Однако неожиданно он обретает союзницу - свою новую секретаршу Карину,которая, впрочем, вовсе не так проста, как может показаться на первый взгляд...
Галина Куликова: Охотники на русалок
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Могут ли русалки появиться в озере, на берегу которого развернулось строительство нового курорта? Многочисленные очевидцы утверждают – это произошло! Русалки есть, их даже удалось снять на камеру. Поиском сенсационных материалов занимаются журналисты известных телеканалов и скандальных изданий. На русалок идет настоящая охота. И вот однажды на берегу находят тело популярного столичного телеведущего. А рядом – мертвую девушку, обнаженную, с длинными волосами, облепленную рыбьей чешуей. Не сразу Марина и Вадим, парочка доморощенных детективов, втянутая в криминальный водоворот, сумела разобраться, что к чему. И ответить на два главных вопроса любого расследования: кто и с какой целью?
Мариэтта Чудакова: Дела и ужасы Жени Осинкиной; Тайна гибели Анжелики
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Эту неожиданную для себя и для читателей книгу написала Мариэтта Омаровна Чудакова — знаменитый историк литературы XX века, известный в мире знаток творчества Михаила Булгакова.Она доктор филологических наук, профессор Московского Литературного института, известный общественный деятель. 

 Автором задумана целая серия книг под общим названием "Дела и ужасы Жени Осинкиной". Увлекательное, остросюжетное повествование об опасных приключениях юной героини и ее верных друзей — Вани-опера, Фурсика, Скина и других — начинается с первого романа "Тайна гибели Анжелики". Книга написана с любовью к своей Родине, где есть не только плохое, но и хорошее и детям полезно об этом знать.А в следующих книгах жизнь героев становится все опаснее и интереснее…Трилогии «Дела и ужасы Жени Осинкиной» получила премию «Алые паруса».
Мариэтта Чудакова: Дела и ужасы Жени Осинкиной; Портрет неизвестной в белом
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«Портрет неизвестной в белом» — вторая книга остросюжетной эпопеи о приключениях Жени Осинкиной и ее друзей. Автор книги — Мариэтта Чудакова, знаменитый историк и исследователь литературы - любит и бережет своих героев, но вынуждена отправлять их на все более опасные дела. Она знает, что добро может победить зло и обязательно победит его - но при одном условии: герои должны совершать смелые и честные поступки, они должны бороться со злом, за них никто этого не сделает. На сей раз Жене Осинкиной, Пете, Тому Мэрфи, Сане-оперу и всем, кто им помогает, приходится вступить в смертельную схватку с сибирскими наркобаронами...

Мариэтта Чудакова: Дела и ужасы Жени Осинкиной; Завещание поручика Зайончковского
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И вот, наконец, заключительная книга трилогии Мариэтты Чудаковой "Дела и ужасы Жени Осинкиной". Завершается невероятное путешествие Жени и ее взрослых друзей - полное реальных людских проблем, а не выдуманных "приключений". Кажется, все, чем сегодня живет, чему радуется, о чем страдает огромная страна, разворачивается перед глазами героини. А какие разговоры приходится ей выслушивать и вести самой! 0 правосудии и милосердии, о конституции и тирании, о судьбе Рауля Валленберга и архивах КГБ... Один из друзей Жени - будущий президент России, она в этом совершенно убеждена. И если все пойдет так, как Женя задумывает, то не исключено, что читатель когда-нибудь узнает об этом из совсем другой книги под названием "Дела и радости Жени Осинкиной". А пока вперед - восстанавливать справедливость, спасать невиновного, разгадывать тайну завещания поручика Зайончковского.
