
«Адвокат человечества» 
Книжная выставка к 200–летию со дня рождения 

Чарльза Диккенса  (1812-1870), 

  английского писателя
«Упорная борьба за правду в 

искусстве – радость и горе жизни всех 

                                                                                  настоящих служителей искусства»

Ч. Диккенс

                Выставка, оформленная на абонементе библиотеки, посвящена 200-летнему  юбилею английского писателя, крупнейшего реалиста XI века, величайшего романтика, неисправимого утописта Чарльза Диккенса. Рисуя в своих произведениях яркими красками нравы буржуазного общества – ханжество, корыстолюбие, несправедливость судебной машины, Диккенс  всегда остаётся на стороне  всех нуждающихся в защите. Достоверность картин жизни людей, нескрываемое сострадание к героям, на которых обрушивается немилость судьбы, более всего поражали современников в его романах, подчас носящих автобиографический характер. Проза Диккенса пронизана остроумием, повлиявшим на оригинальность национального характера и образа мышления, известного в мире, как «английский юмор». Слава Диккенса продолжала расти после его смерти. Он был превращён в настоящего бога английской литературы. Его имя стало называться рядом с именем Шекспира, его популярность в Англии 1880-1890-х гг. затмила славу Байрона. Но критика и читатель старались не замечать его гневных протестов, его своеобразного мученичества, его метаний среди противоречий жизни. Они не поняли и не хотели понять, что юмор был часто для Диккенса щитом от чрезмерно ранящих ударов жизни. Наоборот, Диккенс приобрёл, прежде всего, славу весёлого писателя весёлой старой Англии. На выставке представлены произведения писателя, ставшие классикой в мировой литературе.

Ивашева В.В. Творчество Диккенса - М.: Изд-во Московского университета, 1954.- 480 с.
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Творчество Чарльза Диккенса – одного из самых замечательных английских писателей-реалистов XIX века – представляет живейший интерес для самых широких кругов читателей. Имя Диккенса в России знает каждый школьник, произведения его читают и любят десятки тысяч людей. Книга будет интересна и полезна всем кто любит творчество Диккенса.
Энциклопедия для детей. Т.15. Всемирная литература. Ч.2. XIX и XX века - М.: Аванта+, 2002 - 656 с.: ил.
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Вторая часть тома «Всемирная литература» охватывает временной промежуток с начала XIX вeка до последних десятилетий XX столетия. Среди авторов статей известные ученые, преподаватели МГУ и РГГУ. На страницах 76- 83 можно познакомиться с биографией и творчеством Чарльза Диккенса. Гравюры XIX века, иллюстрации к произведениям Диккенса Х.К. Брауна, а также вводная статья, где говорится о важнейших событиях в истории и культуре столетия помогут поближе узнать Чарльза Диккенса как человека и как писателя.
Диккенс, Ч. Посмертные записки Пиквикского клуба. – М.: Эксмо, 2010. – 912 с.: ил
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Автор рисует старую Англию с самых различных её сторон, прославляя то её добродушие, то обилие в ней живых и симпатичных сил, которые приковали к ней лучших сынов мелкой буржуазии. Он изображает старую Англию в добродушнейшем, оптимистическом, благороднейшем старом чудаке, имя которого – мистер Пиквик – утвердилось в мировой литературе где-то неподалёку от великого имени Дон-Кихота. Если бы Диккенс написал эту свою книгу, не роман, а серию комических, приключенческих картин, с глубоким расчетом, прежде всего, завоевать английскую публику, польстив ей, дав ей насладиться прелестью таких чисто английских положительных и отрицательных типов, как сам Пиквик, незабвенный Самуэль Уэллер – мудрец в ливрее, Джингль и т. д.
Диккенс, Ч. Приключения  Оливера Твиста: [роман].- М.: АСТ, 2010.- 477 с. – (Зарубежная классика)
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«Оливер Твист»  - самый знаменитый роман великого Диккенса, написанный в  1838 г. История мальчика, оказавшегося сиротой, попавшего в трущобы Лондона. Мальчик встречает на своём пути низость и благородство, людей преступных и добропорядочных. Жестокая судьба отступает перед его искренним стремлением к честной жизни. На страницах романа запечатлены картины жизни и общества Англии 19 века во всем их живом великолепии и разнообразии. В этом романе Ч.Диккенс выступает, как гуманист, утверждая силу добра в человеке.
Диккенс, Ч. Рождественские повести. – СПб.: Азбука-классика, 2008.- 240 с.
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Эта книга Чарльза Диккенса - сборник избранных произведений, написанных им в 1840-х годах и посвященных теме Рождества и рождественских праздников. Рождественские повести  стали настоящим воплощением духа этого волшебного праздника. Рождество для Диккенса было временем  примирения врагов и забвения обид, порой, когда с героями происходят удивительные преображения: в самых черствых сердцах зарождаются искры душевного тепла, а бедные и обездоленные обретают домашний уют. Все эти произведения густо населены сверхъестественными созданиями: и ангелами, и разной нечистью.  «Рождество, — пишет Диккенс, — это пора, когда громче, нежели в любое иное время года, говорит в нас память обо всех горестях, обидах и страданиях в окружающем нас мире и, так же, как и всё, что мы сами испытали на своем веку, побуждает нас делать добро».

Диккенс, Ч. Собрание сочинений в тридцати томах. Т.13. Торговый дом. Домби и сын: роман. – М.: Художественная литература, 1959.-  535 с.: ил.
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Особенности таланта Диккенса ярко сказываются в одном из лучших его романов — «Домби и сын». Огромная серия фигур и жизненных положений в этом произведении изумительны. Фантазия Диккенса, изобретательность его кажутся неисчерпаемыми и сверхчеловеческими. Очень мало романов в мировой литературе, которые по богатству красок и разнообразию тона могут быть поставлены наряду с «Домби и сыном», и среди этих романов надо поместить и некоторые позднейшие произведения самого Диккенса. Как мелкобуржуазные персонажи, так и бедные созданы им с великой любовью. Все эти люди почти сплошь чудаки. Но это чудачество, заставляющее вас смеяться, делает их ещё ближе и милее. Правда, этот дружелюбный, этот ласковый смех заставляет вас не замечать их узости, ограниченности, тяжёлых условий, в которых им приходится жить; но уж таков Диккенс. Надо сказать однако, что когда он обращает свои громы против угнетателей, против чванного негоцианта Домби, против негодяев, вроде его старшего приказчика Каркера, он находит столь громящие слова негодования, что они действительно граничат порой с революционным пафосом.
Диккенс, Ч. Жизнь Дэвида Копперфилда, рассказанная им самим: роман в 2 кн.:  - М.: АСТ, 2007. – 507 с.
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Это – история молодого человека, готового преодолеть любые преграды, претерпеть любые лишения и ради любви совершить самые отчаянные и смелые поступки. История бесконечно обаятельного Дэвида, гротескно ничтожного Урии и милой прелестной Доры. История, воплотившая в себе очарование «старой доброй Англии», ностальгию по которой поразительным образом испытывают сегодня люди, живущие в разных странах на разных континентах.
Диккенс, Ч. Собрание сочинений в десяти томах. Т. 9. Крошка Доррит - М.: Художественная литература, 1986. – 735 с.: ил.
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Жемчужиной  его творческого наследия является  и один из его романов, представленных на выставке. Роман  «Крошка Доррит» - один из  самых лиричных, психологически убедительных и трагичных. Диккенс не изменяет себе и своему стилю, - драматизм даже в этом произведении убедительно и естественно соседствует с мягким юмором и злым сарказмом, сюжет увлекает и впечатляет, - а обаяние главной героини заставляет читателя сопереживать и вместе с ней ждать счастливых перемен. 

Диккенс, Ч. Холодный дом: роман.- М.:  Эксмо, 2010 - 992 с.  –  (Зарубежная классика) 
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В 1853 г. Диккенс закончил роман «Холодный дом», в котором описана жизнь различных социальных слоев общества: аристократические салоны и лавка старьевщика, загородные поместья и грязные трущобы Лондона, великолепные апартаменты в особняке Дедлоков и убогое жилище рабочего-кирпичника. В самом сюжете романа Диккенс стремится передать сложность социальных отношений в обществе. Важным моментом является то, что судьбы героев, принадлежащих к различным общественным слоям, самым неожиданным образом переплетаются друг с другом. «Холодный дом» отличается смелостью и остротой социальных обобщений, большой впечатляющей силой сатирических образов.

Диккенс Ч. Собрание сочинений в тридцати томах Т. 23. Большие надежды:   роман.- М.: Художественная литература, 1960. – 520 с.: ил.
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В романе «Большие надежды» особенно ярко проявились характерные особенности творчества позднего Диккенса. Идейный замысел, определивший содержание романа «Большие надежды», его сюжет, композицию, систему художественных образов и весь стиль повествования, заключается в том, чтобы показать невозможность осуществления мечты человека о счастье в условиях современной писателю буржуазной действительности. Но замысел Диккенса не ограничивается только этим: он ведет своего читателя к пониманию того, что для простого честного человека нет места и не может быть удовлетворения и счастья в пустой, но обеспеченной жизни сытого буржуа.

