Рекомендации для родителей кандидатов 
для формирования портфолио личных достижений

   Портфолио кандидата – папка документов, включающая наивысшие достижения девочки за класс, предшествующий классу поступления.
При начислении дополнительных баллов учитываются результаты участия кандидата в конкурсных мероприятиях школьников (олимпиады, конкурсы, смотры, соревнования), проводимых Министерством просвещения Российской Федерации, Министерством спорта Российской Федерации, Министерством культуры Российской Федерации: призовые места в очных олимпиадах, конкурсах, смотрах, соревнованиях, проводимых на уровне субъекта Российской Федерации и выше.
Для начисления баллов при наличии нескольких оснований разного уровня в одном направлении учитывается достижение с максимальным результатом по каждому направлению, баллы в одном направлении не суммируются. Информация в оттиске печати организации, выдавшей документ о призовом месте, должна быть читаема. 
[bookmark: _GoBack]К рассмотрению и учету принимаются только оригиналы документов, подписанные уполномоченными лицами оргкомитета олимпиады (смотра, конкурса). Все документы должны быть заверены печатью оргкомитета, проводившего соответствующее мероприятие, и представляются кандидатом в приемную комиссию до начала вступительных испытаний.










