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Русская литература XIX-XX в.: Энциклопедия
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Серия «Современная школьная энциклопедия» — универсальное справочное издание, которое поможет не только подготовиться к экзаменам, но и расширить кругозор. Увлекательная форма изложения, красочные иллюстрации позволят быстрее усвоить материал школьной программы.
В этой книге дается подробная информация о различных направлениях развития русской литературы XIX — XX веков.

Мягков Б.  Родословия Михаила Булгакова
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Книга рассказывает о личности и родственных связях выдающегося отечественного писателя и драматурга Михаила Афанасьевича Булгакова (1891-1940). Сообщаются основные сведения о его жизненном пути и творческой биографии, помещены жизнеописания родных и близких писателя. Приложена наиболее полная "Генеалогическая схема ближних и дальних родственников". Обширный зрительный фоторяд персонажей этой схемы и аннотированная библиография книг и материалов о Булгакове дополняют настоящее издание, делая его интересным не только для специалистов-литературоведов, но и для всех поклонников творчества писателя.
Булгаковы Михаил и Елена  Дневник Мастера и Маргариты.
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В 1926 году органы ОГПУ изъяли у Михаила Афанасьевича Булгакова дневник, красноречиво озаглавленный им "Под пятой". Больше писатель не решался обращаться к столь личностной форме изложения своих мыслей и переживаний, но мужественно продолжал спор творца с властью: его письма - к Сталину, правительству СССР, Ягоде, Рыкову, Луначарскому, Горькому, родным, друзьям развили и углубили многие мысли дневника.
С 1933 года и до самой смерти писателя дневник, по его настоянию и часто под его диктовку, вела Елена Сергеевна Булгакова - верный друг и жена Мастера, прообраз Маргариты в знаменитом романе. Дневники и письма Булгаковых составили летопись жизни классика литературы XX столетия. Читаются они с захватывающим интересом - как повесть о трагической судьбе художника в тоталитарном государстве.
Бояджиева Л. Москва Булгаковская
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Москва была для Михаила Булгакова особым, мистическим городом. Здесь он влюблялся, женился, творил, играл в театре, издавался, бедствовал, умирал... Здесь он получил известность, обзавелся врагами, был гоним и возвеличен, вознесен и растоптан. Благодаря воображению великого писателя булгаковские адреса до сих пор живут своей таинственной жизнью: квартира №50 в доме 302-бис по Садовой улице, ставшая на время пристанищем самого Сатаны и его свиты, не зря заслужила репутацию "нехорошей", а на Садовом кольце, иногда до сих пор видят прогуливающегося кота Бегемота... Три женщины, сыгравшие в его судьбе важную роль, появляются на страницах этой книги — терпеливая и преданная Тася Лаппа, элегантная и аристократичная Любовь Белозерская, Елена Шиловская, которую многие называли за глаза настоящей ведьмой. Кто из них стал музой писателя? Кто послужил прообразом знаменитой Маргариты? Читайте об этом в новой книге Людмилы Бояджиевой.
Булгаков М.  Мастер и Маргарита
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Томик Михаила Булгакова, стоящий на книжной полке, свидетельствует о хорошем вкусе читателя. Не случайно написанное этим автором без потерь пережило смерть советской литературы и сегодня читается как продолжение золотого фонда русской классики XIX века. Вэту книгу вошли самый известный и по праву признанный лучшим произведением писателя роман `Мастер и Маргарита`, а также его блестящие автобиографические рассказы и очерки - картинки жизни России эпохи гражданской войны и Москвы 20 - х годов.
Булгаков М.  Мастер и Маргарита: Анализ текста.
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Кроме краткого содержания произведения в издание входит: анализ текста, примеры сочинений, материалы, знакомящие с основными вехами жизни и творчества писателя, историей создания произведения, его литературно-художественными достоинствами, отзывами критиков о нем. В конце книги приводится список рекомендуемой литературы, снабженный краткими аннотациями. Книга может быть использована как на уроках при прохождении отдельных тем, так и для повторения пройденного материала, при подготовке к семинарам, зачетам, читательским конференциям. Она будет полезна и во время подготовки к школьным выпускным и вступительным экзаменам в высшие учебные заведения.
Булгаков М. Мастер и Маргарита: Фильм Владимира Бортко
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Первая многосерийная экранизация самого популярного русского романа ХХ века. Блестящие актёрские работы звёзд отечественного экрана, потрясающий размах съёмок, высокий бюджет и уникальные визуальные эффекты в новом шедевре от режиссёра «Идиота» и «Собачьего сердца».
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Булгаков М. Собачье сердце.
В начале 1920-х гг. М. Булгаков последовательно создает три повести: Дьяволиада (1923), Роковые яйца (1924) и Собачье сердце (1925). Это была непосредственная и бурная реакция на советизацию России, на воцарение касты шариковых. Повести Дьяволиада и Роковые яйца были опубликованы, соответственно, в 1924-м и 1925 гг. Собачье сердце ждало своего часа сорок три года. Булгаков-сатирик продолжает традиции русской прозы - Гоголя и Салтыкова-Щедрина. А в ранних его повестях уже прочитываются наметки к будущим главам Мастера и Маргариты.
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Булгаков М. Собачье сердце: Анализ текста.

Кроме краткого содержания произведения в издание входит: анализ текста, примеры сочинений, материалы, знакомящие с основными вехами жизни и творчества писателя, историей создания произведения, его литературно-художественными достоинствами, отзывами критиков о нем. В конце книги приводится список рекомендуемой литературы, снабженный краткими аннотациями. Книга  будет полезна и во время подготовки к школьным выпускным и вступительным экзаменам в высшие учебные заведения.
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Булгаков М. Собачье сердце:Художественный фильм.

Профессор Преображенский, Полиграф Полиграфович Шариков, Швондер, доктор Борменталь-казалось невозможно перенести на экран образы гениальной фантасмагории М.Булгакова.Однако смелая попытка создателей этого фильма обернулась блистательной удачей…
Булгаков М.  Повести и рассказы.
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В 1930 году известный коллекционер и букинист Э. Ф. Циппельзон писал о повести "Роковые яйца": "Восторгаясь этой вещью, я пророчествовал в будущем огромный успех этому произведению, которое, безусловно, будет неоднократно переиздаваться, и непременно с иллюстрациями талантливых художников".

Такая характеристика верна и для остальных ранних произведений М.А.Булгакова, вошедших в этот том. Все они полны остроумия, занимательности, выразительных бытовых зарисовок, тонкого сочетания сатиры и лиризма.

Их иллюстрирование - сложная, но и благодарная задача, выполнить которую взялся известный питерский художник-карикатурист Сергей Лемехов. Он предлагает свою оригинальную трактовку булгаковских образов.
Булгаков М.  Кабала святош. Адам и Ева и другие пьесы.
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Михаил Булгаков - ключевая фигура в русской литературе XX века, автор знаменитых во всем мире произведений Мастер и Маргарита, Дьяволиада, Собачье сердце, Роковые яйца, Записки на манжетах и т.д. Он также известен как блистательный драматург. Его пьесы Бег, Дни Турбиных, Иван Васильевич экранизировались и ставились в театре... В настоящее издание включены пьесы М. Булгакова, написанные в 1920-1930-х годах: Зойкина квартира, Адам и Ева, Александр Пушкин, а также Кабала святош, Полоумный Журден и перевод комедии великого французского комедиографа Жана Батиста Мольера Скряга, созданные в этот же период и входящие в так называемую булгаковскую мольериану.
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Булгаков М. Белая гвардия.
«Белая гвардия» - не просто роман, но своеобразная хроника времени - хроника, увиденная через призму восприятия `детей страшных лет России`. Судьба издерганной дворянской семьи, задыхающейся в кровавом водовороте гражданской войны, под пером Булгакова обретает черты эпической трагедии всей русской интеллигенции - трагедии, отголоски которой доносятся до нас и теперь...
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Булгаков М. Белая гвардия: Анализ текста.

Кроме краткого содержания произведения в издание входит: анализ текста, примеры сочинений, материалы, знакомящие с основными вехами жизни и творчества писателя, историей создания произведения, его литературно-художественными достоинствами, отзывами критиков о нем. В конце книги приводится список рекомендуемой литературы, снабженный краткими аннотациями. Книга  будет полезна и во время подготовки к школьным выпускным и вступительным экзаменам в высшие учебные заведения.
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Булгаков М. Дни Турбинных: Художественный фильм
Конец 1919 года, в разгаре гражданская война. На Украине ещё хозяйничают немцы и гетман, а вокруг Киева рыщут петлюровцы.Но уже приближаются к украинской столице войска красных.В центре внимания –семья полковника Белой гвардии Алексея Турбина на изломе двух эпох истории России.

Булгаков М. Бег: Художественный фильм.
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 Фильм создан по мотивам произведений Михаила Булгакова: романов "Бег", "Белая гвардия" и посвященного М. Фрунзе либретто "Черное море". Литературный консультант фильма - вдова писателя Елена Булгакова.
Двадцатый год. Гражданская война близится к завершению. После вторжения Красной Армии в Крым начинается исход всех, кто искал спасения от «окаянных дней» революции. В этом страшном течении оказываются рядом самые разные люди - беззащитная Серафима Корзухина и полковая дама Люська, приват-доцент Голубков и генерал Хлудов. Выброшенные в «тараканьи бега» стамбульской эмиграционной жизни, русские интеллигенты теряют почву под ногами. Последним шансом спасти Серафиму становится поездка Голубкова и генерала Чарноты в Париж, на розыски ее сбежавшего мужа. Поездка приводит к поразительным результатам.
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Булгаков М. Театральный роман.
«Театральный роман» (авторское название-«Записки покойника»)-одно из самых загадочных произведений Михаила Булгакова, сюжет которого во многом основан на конфликте писателя с главным режиссёром Художественного театра К.С.Станиславским во время постановки «Кабалы святош» во МХАТе.
В состав книги входят также юеллетризованная биография «Жизнь господина де Мольера» и пьесы.

