«Сеять души в людях»
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книжно-иллюстративная выставка, 

посвященная Всемирному дню писателя
«Все возможно, и удается все, но главное – сеять души в людях…»
А.Платонов
Смотри, как звезды в вышине 
Светло горят тебе и мне.
Они не думают о нас,
Но светят нам в полночный час.
Прекрасен ими небосклон,
В них вечен свет и вечен сон.
И кто их видит - жизни рад,
Чужою жизнию богат.

К. Бальмонт.


Двадцать первый век все силы человеческие бросил на разоблачение тайн мироздания и покорение природы. И вот уже весь мир опутан телекоммуникационными системами…
Но загляни в классическую литературу и увидишь в изумлении, что все по-прежнему исполнено неизъяснимой тайны. Чистое русское слово радует нас. Так мы радуемся в поезде или машине, когда мелькнет за окном не оскверненный пейзаж – надо же, есть еще места, где не видать ни дымных труб, ни сточных вод…
Казаков Ю.П. Избранное. – М.: ИТРК. 2004. – 776 с.
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Творчество Юрия Казакова, большого художника слова, одного из лучших писателей 20 века, проникнуто глубокой любовью к родной земле, ее святыням, верой в духовные силы нашего народа. В книгу вошли рассказы и очерки писателя.
О мужестве писателя / Очерк. На страницах 604-609.

Очерк рассказывает о специфике писательского труда. Автор ставит своей задачей выяснить общие закономерности труда писателя, социальные и психологические условия и предпосылки творчества, рассмотреть все этапы писательской работы - от первоначальных впечатлений и замысла до окончательного текста произведения. 
«У тебя нет власти перестроить мир, как ты хочешь. Но у  тебя есть твоя правда и твое слово. И ты должен быть трижды мужествен, чтобы, несмотря на свои несчастья, неудачи и срывы, все-таки нести людям радость».
Шеваров Д.Г. Освещенные солнцем: Добрые лица 20 века. – М.:ОАО «Московские учебники и Картолитография», 2004. – 416 с.
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Книга представляет собой сборник литературных портретов замечательных людей, озаривших светом своей личности 20 век. Многие из очерков и бесед, составивших книгу, печатались в центральной прессе.

 «…Но и впотьмах река свершает путь». Беседа с Новеллой Матвеевой. На    страницах 202-212.

Во многих ее стихах профессионалы находят изысканность музыкального рисунка. Александр Городницкий рассказывает:

«Когда я впервые услышал ее солнечные , сказочные песни, я почему-то решил, что такие песни может писать только очень счастливый человек…». Как в старых андерсеновских сказках, волшебный дар был тайно вручен болезненной девочке, замкнутой, испуганной и, казалось вечно заплаканной. Кто мог представить, что ее песни станут отрадой и утешением нескольких поколений… Каждая ее песня – создание нежности. Не спеши грустить, говорят нам эти мелодии, не спеши отчаиваться. Ты еще не вгляделся хорошенько в тот мир, что вокруг тебя, рядом…
Нагибин Ю.М. Поездка на острова.:  Повести и рассказы. – М.: Молодая гвардия, 1987. – 590  с.
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Сборник разнообразен по материалу и тематике, рассказы о любви, поиске жизненного пути, красоте доброго поступка, самоутверждении подлинном и мнимом.

Нагибин Ю.М. «Ненаписанный рассказ Сомерсета Моэма.» - На страницах 385-431.

Автор  анализирует малоизвестные высказывания писателя о своем труде, с профессиональной тонкостью ведет беседу с заслуженным писателем. Известно, что Моэм опубликовал малую часть своих воспоминаний и старательно уничтожил переписку, которая могла бы пролить свет на его таинственную личность. Известный писатель считал, что человек подобен стихии. «Миллионы написанных книг не могут помешать ни войне, ни убийству, ни насилию… значит литература не нужна. Но кто знает, какой бы царил разбой, если бы не литература...» ( С. Моэм).

Литературные премии

Нобелевская премия

Лауреатом Нобелевской премии по литературе в 2012 году стал китайский писатель Мо Янь с формулировкой «за галлюцинаторный реализм, с которым он смешивает сказку, историю и современность Мо Яню 57 лет, он почетный доктор филологии Открытого университета Гонконга. Его настоящее имя Гуань Мое, а псевдоним означает «молчи». По его собственному признанию, это имя он придумал во время работы над первой книгой, поскольку был слишком не сдержан в высказываниях, а потому решил постоянно напоминать себе не болтать лишнего. Свой литературный стиль Мо Янь выводит из прозы знаменитого китайского писателя Лу Синя. 
Нобелевская премия – одна из самых престижных мировых премий присуждается ежегодно за выдающиеся научные исследования, революционные изобретения или крупный вклад в культуру или развитие общества. С момента учреждения премий действуют строгие правила выбора лауреатов. В процессе  участвуют интеллектуалы из всех стран мира. Тысячи умов работают, чтобы Нобелевскую премию получил самый достойный из претендентов.  

Всего к настоящему моменту этой награды были удостоены пятеро русскоязычных писателей.

Иван Алексеевич Бунин (1870-1953), русский писатель, поэт, почётный академик Петербургской академии наук, лауреат Нобелевской премии по литературе 1933 года «за строгое мастерство, с которым он развивает традиции русской классической прозы». В своей речи при вручении премии Бунин отметил смелость Шведской академии, оказавшей честь писателю эмигранту (эмигрировал во Францию в 1920 г.). Иван Алексеевич Бунин – крупнейший мастер русской реалистической прозы. 

Борис Леонидович Пастернак (1890-1960), русский поэт, лауреат Нобелевской премии по литературе 1958 года «за выдающиеся заслуги в современной лирической поэзии и в области великой русской прозы». Был вынужден отказаться от премии под угрозой высылки из страны. Шведская академия признала отказ Пастернака от премии вынужденным и в 1989 г. вручила диплом и медаль его сыну.

Михаил Александрович Шолохов (1905-1984), русский писатель, лауреат Нобелевской премии по литературе 1965 года «за художественную силу и цельность эпоса о донском казачестве в переломное для России время». В своей речи во время церемонии награждения Шолохов сказал, что его целью было «превознести нацию тружеников, строителей и героев». Начав как реалистический писатель, который не боится показывать глубокие жизненные противоречия, Шолохов в некоторых своих произведениях оказался в плену социалистического реализма.

Александр Исаевич Солженицын (1918-2008), русский писатель, лауреат Нобелевской премии по литературе 1970 года «за нравственную силу, почерпнутую в традиции великой русской литературы». Советское правительство сочло решение Нобелевского комитета «политически враждебным», и Солженицын, опасаясь, что после его поездки возвращение на родину будет невозможным, награду принял, однако на церемонии награждения не присутствовал. В своих художественных литературных произведениях  затрагивал, как правило, острые общественно-политические вопросы, активно выступавший против коммунистических идей, политического строя СССР и политики его властей.
Иосиф Александрович Бродский (1940-1996), поэт, лауреат Нобелевской премии по литературе 1987 года «за многогранное творчество, отмеченное остротой мысли и глубокой поэтичностью». В 1972 году был вынужден эмигрировать из СССР, жил в США (всемирная энциклопедия называет его американским). И.А. Бродский самый молодой литераторов, удостоившихся Нобелевской премии по литературе. Особенности лирики поэта – осмысление мира как единого метафизического и культурного целого, выявление ограниченности человека как субъекта сознания.
Быков Д.Л. Борис Пастернак / Дмитрий Быков. – 10-е изд. – М.:Молодая гвардия, 2010. – 893 с.
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Эта книга – о жизни, творчестве–чудотворстве одного из крупнейших русских поэтов 20 века. Объяснение в любви к герою им миру его поэзии. Автор не прослеживает скрупулезно изо дня в день путь своего героя, он пытается восстановить для себя и читателя внутреннюю жизнь Бориса пастернака, столь насыщенную и трагедиями, и счастьем.
Бабореко А.К. Бунин: Жизнеописание /Александр Бабореко. – 2-е изд. – М.:Молодая гвардия, 2009. – 457 с.
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    Жизнь и творчество Ивана Алексеевича Бунина, продолжателя классической пушкинской традиции в русской литературе, лауреата Нобелевской премии, человека, вместе с Россией пережившего «окаянные дни» октябрьского переворота, а затем полжизни прожившего на чужбине и похороненного в Сен-Женевьев-де-Буа, где упокоились многие наши достойные соотечественники, продолжают волновать умы и сердца читателей. Произведениями Бунина зачитываются люди всех возрастов и национальностей, его творчество стало эталонным для многих современных писателей, а характер и личная жизнь и в наши дни остаются темой многочисленных спекуляций.
Александр Кузьмич Бабореко — известный исследователь жизни и творчества Ивана Алексеевича Бунина. За несколько десятков лет плодотворной работы он собрал огромный свод малоизвестных и архивных документов, писем, дневников и воспоминаний, которые, несомненно, помогут читателям лучше понять этого великого писателя и человека.
Букеровская премия
Лауреатом премии 2012 года стала Хилари Мэнтел (Hilary Mantel) за роман «Внесите тела» (Bring up the bodies).  Председатель жюри охарактеризовал Мэнтел как «величайшего современного английского прозаика», отметив ее заслуги в области возрождения исторической литературы.

Х. Мэнтел родилась в 1952 г. в Глоссопе (Англия). Британский новеллист, литературный критик. Изучала право в Лондонской школе экономики и университете Шеффилда. Несколько лет работала на социальных проектах в Ботсване и Саудовской Аравии. После возвращения в Великобританию в середине 1980-х гг. работала кинокритиком в нескольких изданиях.

Премия «Русский буккер» 2012 года
Быков Д.Л. Оправдание: роман /Дмитрий Быков. - М.:ПРОЗАиК, 2010. –

304 с.
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Дмитрий Быков – одна из самых заметных фигур современной литературной жизни. Поэт, публицист, критик и – постоянный возмутитель спокойствия. Роман «Оправдание» – его первое сочинение в прозе, и в нем тоже в полной мере сказалась парадоксальность мышления автора. Писатель предлагает свою, фантастическую версию печальных событий российской истории минувшего столетия: жертвы сталинского террора (выстоявшие на допросах) были не расстреляны, а сосланы в особые лагеря, где выковывалась порода сверхлюдей – несгибаемых, неуязвимых, нечувствительных к жаре и холоду. И после смерти Сталина они начали возникать из небытия – в квартирах родных и близких раздаются странные телефонные звонки, назначаются тайные встречи. Один из «выживших» – знаменитый писатель Исаак Бабель...
Быков Д.Л. Эвакуатор: роман /Дмитрий Быков. - М.:ПРОЗАиК, 2010. – 334 с.
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Действие романа происходит в Москве ближайшего будущего. 
Каждый день в городе гремят взрывы, жители охвачены предчувствием приближающегося конца. Главная героиня знакомится с молодым человеком, который утверждает, что он инопланетянин и может эвакуировать ее и еще  пять человек по ее выбору из погибающего мира на свою родную планету.
Быков Д.Л. ЖД.: роман / Дмитрий Быков. - М.:ПРОЗАиК, 2010. – 752 с.
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В новом романе «ЖД» Дмитрий Быков строит совершенно невероятные версии нашего прошлого и дает не менее невероятные прогнозы нашего будущего. Некоторые идеи в книге настолько «неполиткорректны», что от сурового осуждения общественности автора может спасти только его «фирменная» ироничность, пронизывающая роман от первой до последней строки.
Славникова О.А. Любовь в седьмом вагоне: [ рассказы] / Ольга Славникова. – М.:АСТ: Астрель, 2008. – 285 с.
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Истории, вошедшие в сборник, увлекательны и разнообразны: love story, детектив, фантастика, и все они объединены темой железной дороги, неиссякаемым источником сюжетов и характеров. Главное, говорит автор, будьте готовы заглянуть за пределы обыденной действительности, не важно – читаете ли вы эту книгу, сидя дома в удобном кресле или посматриваете в окно на пейзаж, мимо которого мчится скорый поезд…


Славникова О.А. Конец Монплезира: роман, Рассказы /Ольга Cлавникова. – М.:АСТ: Астрель, 2011. – 317с.
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Для героев книги «Конец Монплезира» всё лучшее – в прошлом. Действительность нагрянула, не предупредив, и каждый из них приспосабливается по-своему. Художник Илья Капорейкин уезжает за границу, а, вернувшись домой, обнаруживает, что прописан в несуществующем доме и чувствует себя «единственным настоящим, хозяином бывшего Монплезира».Алексей Афанасьевич, участник Великой Отечественной, кавалер восьми боевых орденов, уже много лет прикован к постели и не знает, что за последние пятнадцать лет в стране произошли грандиозные перемены. Родные заботливо показывают ему новости, где еще жив Брежнев и продолжается строительство коммунизма, зачитывают отредактированные статьи из современной «Правды»… Однако бывший разведчик начинает догадываться, что что-то здесь не так…
Славникова О.А. 2017:роман / Ольга Славникова. – М., Вагриус, 2008. – 544 с.
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По витиеватости и изысканности стиля роман «2017» уже поставили в один ряд произведениями Владимира Набокова. Чтобы так писать, нужен совершенно особый взгляд на литературу и особое отношение к жизни. Эту манеру можно принимать или не принимать, но одно безусловно: работа автором проделана колоссальная. Все остальное — тяжелое детство прирожденного камнереза Ивана Крылова, его роман с загадочной женщиной по имени Татьяна, горные духи, то и дело во плоти являющиеся героям романа, беспорядки, вспыхивающие с приближением сакраментальной даты 2017 на улицах Свердловска/Екатеринбурга (не названного прямо, но угадываемого «на раз») — все это, по большому счету, второстепенно.

Книга, впрочем, вовсе не лишена внутренней динамики, нужно только как следует вчитаться. Есть тут и детективная интрига (тайна клада, неправдоподобно богатой рубиновой жилы, найденной хитниками, старателями-нелегалами), и мистическая составляющая, и социальная, только выбирай.
Улицкая Л. Казус Кукоцкого :роман ./ Людмила Улицкая. – М.:Эксмо, 2010. – 512 с.
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 «Казус Кукоцкого» - история одной семьи российских интеллигентов в нескольких поколениях. Это своеобразная сага, рассказывающая о судьбе профессора Павла Кукоцкого, который теряет двух самых любимых женщин - жену и дочь. Книга о жизни, смерти и третьем, промежуточном состоянии, о любви, человеческих ценностях и судьбе России. Время действия сороковые-восьмидесятые годы 20-го века. Поскольку временной промежуток большой, в «кадр» попадают глобальные события - первая и вторая мировые войны, культ личности Сталина, хрущевская оттепель, травля генетиков…

Улицкая Л.Зеленый шатер:роман /Людмила Улицкая. – М.: Эксмо, 2011. – 592 с.
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«Зеленый шатер» - это роман о любви, о судьбах, о характерах. Это настоящая психологическая проза. Но вместе с тем, новое произведение Улицкой шире этих определений. «Зеленый шатер» звучит широко, нота общей вины, общего несчастья и сияющий зыбкий намек на всеобщее прощение имеет отношение ко всем людям конца двадцатого века. Это роман о том, что настоящая зрелость в нынешней цивилизации почти никогда не достигается, особенно когда на желающую взлететь и развернуть крылья личность надавливает некий груз идейный, властный, свинцовый, кастрирующий.
Детскость (или подростковость) все шире распространяется в современном мире как вечное состояние, когда уже найдено главное в человеке, но - недозрело, недовыражено. То, что должно последовать за детством, свершается уродливо или вовсе не свершается. Образуются подростковые цивилизации, где люди перестали взрослеть. 

Чижова Е.С. Время женщин: романы/Елена Чижова. – М.: Аст: Астрель, 2010. – 348с.
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Судьба главной героини романа - своего рода иронический парафраз на тему народного фильма «Москва слезам не верит». Тихую лимитчицу Антонину соблазняет питерский «стиляга», она рожает от него дочь и вскоре умирает, доверив девочку трем питерским старухам «из бывших», соседкам по коммунальной квартире, - Ариадне, Гликерии и Евдокии. О них, о «той» жизни - хрупкой, ушедшей, но удивительно настоящей и ведет рассказ выросшая дочь героини, художница…
Чижова Е.С. Полукровка:роман / Елена Чижова. – М. :АСТ: Астрель, 2010. – 413 с.
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Героиня романа Маша Арго талантлива, амбициозна, любит историю, потому что та «дает ответ на самый важный вопрос - почему?». Но в ленинградский университет ей мешает поступить пресловутый пятый пункт: на дворе середина семидесятых. 
Девушка идет на рискованный шаг - подделывает анкету, поступает и… начинает партизанскую войну: мстит соседке, зло шутит над однокурсницами, ворует старинные еврейские книги из Публичной библиотеки. Одна против всех!!! 
Но кто она теперь? Жертва или безнаказанная преступница? «Полукровка» - роман Елены Чижовой, рассказывает о «полукровке» Маше Арго, которой пресловутая национальность помешала поступить на истфак. Чижова пишет о советском национализме, против которого пытается бороться Маша, ведь ее иллюзорная картина мира навсегда разрушена. Однако методы этой борьбы таковы, что вскоре становится очень сложно сочувствовать главной героине. 
Чижова Е.С. Лавра : роман /Елена Чижова. – М.:АСТ: Астрель. 2011. – 411 с.
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Тема сложная. В России сейчас церковь переживает свой рассвет, многие ищут в ней панацею от всего, а эта книга дает задуматься о церкви, о том, что бог в нас самих, а церковь – это прежде всего система созданная человеком со своей иерархией и законами. Так как рассказ ведется от имени героини, то она по-тихоньку открывает, как церковь относится к женщине... Мне понравилась одна фраза, сказанная священником: «...женщина умирает в детях, из века в век, и так будет всегда»... Книга заставляет думать о нас, о том где мы ищем спасения, и о том, что только мы сами сможем спасти себя... 

