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«Фронт у стен столицы»
«Поклонимся великим тем годам.
 Тем самым командирам и бойцам.
 И маршалам страны и рядовым
 Поклонимся и мертвым и живым.
 Всем тем, которых забывать нельзя,
 Поклонимся, поклонимся, друзья!
 Всем миром, всем народом, всей землей,
 Поклонимся за тот великий бой…»
Человечество всегда хранит в своей памяти события, в которых решалась его судьба. В их ряду важнейшее место занимает Московская битва – самая крупная битва Великой Отечественной и всей Второй мировой войны, втянувшая в свою орбиту более 7 млн. чел. Именно здесь, на подступах к столице первого в мире социалистического государства, хваленая гитлеровская армия, в течение двух лет легким маршем прошедшая многие европейские страны, потерпела первое серьезное поражение. Разгром фашистских войск под Москвой явился началом коренного поворота в ходе войны. Окончательно был похоронен гитлеровский план «блицкрига»; перед всем миром была развенчана фальшивая легенда о «непобедимости» гитлеровской армии.

Вечная память всем, кто пал смертью храбрых  на подмосковных дорогах, на безымянных высотах, у деревенек и лесах. Они погибли – но не пустили фашистов маршировать по нашей столице. 
Битве под Москвой посвящено огромное количество литературы, от мемуаров до фотоальбомов и от очерков до научных монографий. Сегодня библиотека пансиона  представляет частичку этого труда. 
Ванюков Д.А., Гнусарьков А.А. Великая Отечественная война
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Великая Отечественная война. Похоронки, страдания, голод и массовый героизм советских людей на фронте и в тылу. С первых часов войны стало ясно, что план «молниеносной войны» против Советов гитлеровскому командованию придется пересматривать. О трудностях первых месяцев войны, о важнейших битвах, изменивших ход войны, победоносном взятии Берлина и последующем восстановлении страны рассказывает эта книга.
Великая Отечественная война 1941 – 1945 гг.
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Издательство «Дрофа» выпустило атлас «Великая Отечественная война 1941-1945 гг.». Он создавался специально к 9 мая 2005 года, к 60-летию Победы. Атлас включает 160 цветных карт, на которых показаны все стратегические и многие фронтовые операции советских войск, и текстовую часть, рассказывающую о характерных особенностях, итогах и значении военных событий. Карты и текст дополняют более 600 иллюстраций (фотографии, фрагменты картин, схемы и таблицы). При подготовке атласа использовалась новейшая цифровая компьютерная технология, что позволило значительно улучшить читаемость и повысить информативность военно-исторических карт. Раздел книги посвящен оборонительной операции Москвы.

Великая Отечественная война 1941 - 1945. Книга для чтения: В 2-х частях.Ч.1
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Книга рассказывает о беззаветном героизме наших отцов и матерей, людей старшего поколения, о подвигах совершенных ими во имя Родины и ради защиты всего того, что было нам дорого и свято. Письма с фронта, сухие строчки приказов и документов, фотографии военных лет доносят до нас свидетельства очевидцев и участников войны. Это они, преодолев огонь и смерть, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения. Они победили! 
Битва за Москву. История Московской зоны обороны
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В декабре 1941 г. была создана специальная комиссия по составлению «Истории боевых действий частей Московской зоны обороны». В результате работы коллектива авторов в феврале 1942 г., ко времени победы под Москвой над гитлеровскими войсками была подготовлена работа «Оборона Москвы войсками Московской зоны обороны». По ряду причин рукопись не была напечатана. Между тем, это не только содержательный источник по битве под Москвой и истории первого этапа Великой Отечественной войны, но и яркий памятник исторической военной науки, которым начинается тематическая историография.
Родрик Брейтвейт. Москва 1941. Город и его люди на войне
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Данная книга написана Чрезвычайным Полномочным Послом Великобритании в Российской Федерации (в отставке) сэром Родриком Брейтвейтом и посвящена 65-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков под Москвой в декабре 1941 года. Она не столько о войне, сколько о людях на войне, о мужчинах и женщинах Москвы, которые жили и работали, и отстояли свой город осенью и зимой 1941 года. Брейтвейт мало пишет о боях, но много - о человеческих судьбах. Прежде чем приступить к рассказу о том, как великий народ боролся и победил, он старается ввести читателя в атмосферу того времени. Через судьбы школьников и маршалов, партийных чиновников и простых рабочих, писателей и студентов сэр Родрик стремится показать, какой была страна к 1941 году и чем была для неё Москва. Даже говоря о сталинском режиме, Брейтвейт старается быть объективным: он описывает не только его жестокость и антигуманность, но и способность к мобилизации масс, концентрации сил, к организации сопротивления. 

Разгром немецких войск под Москвой. Под главной редакцией Маршала Советского Союза Б.М.Шапошникова
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Представляемая книга является лучшим обзорным исследованием на тему обороны Москвы – несмотря на то, что создавалась она буквально по свежим следам событий. Трехтомное исследование «Разгром немецких войск под Москвой (Московская операция Западного фронта 16 ноября 1941 г. – 31 января 1942 г.) было подготовлено Генеральным штабом Красной Армии под общей редакцией маршала Бориса Михайловича Шапошникова и выпущено Военным издательством НКО СССР в 1943 году с грифом „секретно“. Безусловно, в создании этой работы принимал участие огромный коллектив работников Исторического отдела Генерального штаба, однако стиль Б. М. Шапошникова чувствуется во всем – и в ясной лаконичности текста, и в четкой манере изложения, и в образных оборотах там, где это необходимо для лучшего представления сути происходящего. Вот как говорится, например, о действиях 33-й армии в печально знаменитом наступлении на Вязьму: «армия, подобно игле, вонзалась в тело противника, но этот укол для него не был смертельным». Очень важной особенностью книги является чрезвычайно подробное описание работы тыла, подготовки и переброски резервов – именно того, что служит залогом успеха операции, но очень часто опускается многими авторами аналитических исследований. Книга охватывает лишь действия в полосе Западного фронта, то есть на Московском направлении. О действиях смежных Юго-Западного и Калининского фронтов в ней сказано лишь вскользь и в той мере, насколько это необходимо для понимания сути проводившихся операций.

Владимир Барановский. Победа в битве за Москву. 1941-1945гг
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Книга выпущена в год 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной Войне. Владимир Дмитриевич Барановский в своем военно-историческом обзоре обратился к одному из величайших событий Великой Отечественной войны - битве за Москву в 1941-1942 году. Кандидат технических наук, лауреат Государственной премии, он  ставит целью дать читателю представление о местах боевых действий под Москвой и составе войск с нашей стороны и со стороны противника. Для этого автор широко использует рисунки-схемы, иллюстрирующие ход сражений за нашу столицу, а также многочисленные библиографические ссылки на солидные источники по данной теме. Большое видится на расстоянии, говорят в народе, и данная книга - это еще одна попытка приблизить и внимательно рассмотреть великое событие, связанное с подвигом советского народа, совершенным им в то уже далекое трагическое и героическое время.

Великая Отечественная война 1941-1945. Материалы в помощь лекторам
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Это летопись основных событий Великой Отечественной войны. В материалах освещены все события, которые происходили в период минувшей войны, раскрыты героические и драматические страницы в истории народов России. 
Маршал Советского Союза Г.К.Жуков: (Исследование жизни и деятельности). т. 1/А.В.Никоноров и др. 
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В настоящей книге в строго хронологической последовательности на основе архивных документов и других источников прослеживается многогранная жизнь и деятельность верного сына нашего отечества, великого полководца нашей эпохи, политического и государственного деятеля СССР, четырежды героя Советского Союза, Героя Монгольской Народной Республики, Маршала Советского Союза Георгия Константиновича Жукова.
Владислав Кардашов. Рокоссовский
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Вся жизнь Константина Константиновича Рокоссовского неразрывно связана с Советской Армией. Участник гражданской войны и прославленный герой Великой Отечественной войны, дважды герой Советского Союза и Маршал Советского Союза. Под его командованием наши войска участвовали в крупнейших операциях Отечественной войны – под Москвой и Сталинградом, под Курском и в Белоруссии, в Восточной Пруссии и Померании и, наконец, в величайшем сражении за Берлин.
Великая Отечественная война в лирике и прозе. В 2-х томах.
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В книгу включены лирика о Великой Отечественной войне, а также повесть К. Д. Воробьева «Убиты под Москвой» и роман Ю. В. Бондарева «Горячий снег», повесть С.А. Баруздина «Ее зовут Елкой», В.Л. Кондратьева «Сашка», Г.Я. Бакланова «Навеки - девятнадцатилетние» и Б.Л. Васильева «Встречный бой».

Венок славы. Антология художественных произведений о Великой Отечественной войне в 12 томах.  Битва за Москву, т.2
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Произведения, представленные в этом томе, рассказывают о героической битве за Москву, когда впервые в истории второй мировой войны был нанесён сокрушительный удар немецко-фашистской армии и развеян миф о ее непобедимости. Это стихи, рассказы, отрывки из романов, документы военных лет. Великая победа под Москвой вдохновляла советских людей на ратные и трудовые подвиги во имя любимой Родины. Она открывала путь торжеству освобождения человечества от фашизма. 
Константин Симонов. Живые и мертвые
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Роман К.М.Симонова «Живые и мертвые» – одно из самых известных произведений о Великой Отечественной войне. Страшная правда о войне, рассказанная историей человеческих судеб. Все, что прошел Иван Синцов - окружение, ранения, плен, отступление, атаки, «штабную бюрократию», гибель друзей и многое другое - это то, что пережили люди в те далекие страшные годы Второй мировой войны. Дружба, любовь, честность, верность, патриотизм, героизм - только это в конце концов привело к победе. Константин Михайлович Симонов написал очень жизненный и правдивый роман о войне, такой же пронзительный, как и его поэтическое творчество. Мотивы и идеи этого романа, бесспорно, сближают произведение Симонова с великой русской литературой XIX века, и прежде всего - с «Войной и миром» Льва Толстого.
Час мужества. Стихотворения и рассказы о Великой Отечественной войне.
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Авторы вошедших в книгу стихов и рассказов не понаслышке знают о том, что такое фронтовое братство и солдатское мужество: многие прошли войну рядовыми, офицерами, корреспондентами, санинструкторами, работали в тылу. В книгу вошли рассказы С.Алексеева о великой Московской битве: «Генерал Панфилов», «Зоя», «Холм  Жирковский» и многие другие.

Великая Отечественная, 1941 - 1945: исторический подвиг советского народа во Второй мировой войне. DVD
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Диск дает уникальную возможность ознакомиться с боевыми и трудовыми подвигами нашего народа в годы суровых испытаний. Документальные материалы, фотографии, кинохроника подаются в форме виртуального знакомства с событиями и материальными свидетельствами тех лет.

