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«Мужественный романтик»

125-лет со дня рождения Н.С. Гумилева, 
 русского поэта Серебряного века (1886-1921)
Еще не раз вы  вспомните меня
И весь мой мир, волнующий и странный.
Н. Гумилев
Наследие, личность, судьба Николая Степановича Гумилева - поэта редкой индивидуальности - вызывают сейчас жгучий интерес. Да и не может быть иначе. Прожил он очень яркую, но короткую, насильственно прерванную жизнь. Огульно обвиненный в антисоветском заговоре, он был расстрелян. Было ему 35 лет. Погиб на творческом взлете, полный ярких замыслов, всеми признанный Поэт, теоретик стиха, активный деятель литературного фронта, азартный путешественник и бесстрашный воин. Свыше шести десятков лет его произведения не переиздавались, на все им созданное был наложен жесточайший запрет. Само имя Гумилева обходили молчанием. Лишь в 1987 г. стало возможно открыто сказать о его невиновности.
Сейчас Николай Гумилёв возвращается к нам, и, кажется, за последние три-четыре года мы узнали его творчество едва ли не полнее, чем его современники. И все же он только возвращается, и мы пока лишь начинаем читать его, еще не осознав, без чего вынуждены были обходиться столь долгое время и как отсутствие этого компонента, этой струи в атмосфере культуры губительно сказалось на нынешнем нашем миропонимании.
Наша выставка рассказывает не только о жизни и творчестве самого поэта, но и о его семье. Представлены книги – жены Николая Гумилева, известной поэтессы Анны Ахматовой. А также  книги его сына – выдающегося русского историка и географа Льва Гумилева.
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Николай Гумилев: Сборники стихотворений
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Для стихов Николая Гумилева характерна апология «сильного человека» - воина, конквистадора, поэта, а также декоративность и изысканность поэтического языка. Африканские впечатления, опыт войны, любовь – все это нашло отражение в его стихах.  
В книги включены его произведения из сборников  «Путь конквистадоров»  (1905), «Романтические цветы» (1908), «Жемчуга» (1910),  «Чужое небо» (1912), «Колчан» (1916), «К Синей звезде» (1917), «Костер» (1918), «Фарфоровый павильон» (1918), «Огненный столп» (1921), «Шатер» (1921).

Анна Ахматова: Стихотворения. Поэмы
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Стихотворения Анны Ахматовой - это жизнь, прочувствованная трепетной женской душой, это целый калейдоскоп эмоций, чувств, впечатлений. Она писала обо всем: о любви, о правде, о несправедливости… Пройдя через огромное количество испытаний, она только закалила свой дух, подарив всему миру, свое творчество.

В книги вошли лучшие произведения, составляющие творческое наследие А.Ахматовой: поэтические циклы "Вечер", "Четки", "Белая стая", "Подорожник", поэмы и прозаические произведения.

Лев Гумилев: От Руси до России
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Гумилев Лев Николаевич - русский историк, географ и писатель.
В науке Л.Гумилев был столь же отважен и независим, как и его родители – Николай Гумилев и Анна Ахматова - в поэзии. "От Руси до России" - последний труд ученого, создателя теории пассионарности. Это - оригинальное и по-настоящему глубокое исследование обращает взгляд читателя на исторический период нашей страны, ограниченный становлением Киевского княжества и эпохой петровских реформ. Книга написана живым, образным языком, очень увлекательно и доходчиво. В 1995 году писателю присуждена Государственная премия России «Вехи» за книгу «От Руси до России».
Лев Гумилев: Конец и вновь начало
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Одно из самых популярных произведений Льва Гумилёва раскрывает его знаменитую теорию пассионарности и объясняет закономерности возникновения и развития этносов, гибели и крушения великих империй. Изложены в увлекательной форме на примерах из жизни многих народов античной и средневековой Европы, Китая, Индии и Америки.
Лев Гумилев: Древняя Русь и великая степь
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Книга посвящена одной из самых сложных и запутанных проблем отечественной истории — вопросу взаимоотношений Древней Руси и кочевников Великой степи на протяжении всего Средневековья. Увлекательная и  эмоциональная, написанная безупречным языком, эта работа стала блестящей попыткой реконструкции подробной и целостной картины истории Евразии в XI—XIV веках.

Сычев С.В. Русская литература XIX – XX веков; Энциклопедия
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Универсальное справочное издание, в котором, в увлекательной форме изложения, рассказывается о творчестве и жизненном пути поэтов и писателей русской литературы XIX – XX века, в том числе и о Николае Гумилеве и Анне Ахматовой.

Русская литература: Полная иллюстрированная энциклопедия
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На страницах энциклопедии спрессованы десять веков русской литературы: от возникновения письменности до опытов современных писателей и перипетий нынешней литературной жизни. Центральное место в энциклопедии занимает литературная классика – творчество выдающихся поэтов и писателей. Прекрасно иллюстрирована, причем иллюстрации во многих случаях создают углубленный информационный контекст. Интересный материал о Гумилеве и Ахматовой.
