«В сорок пятом, в мае…»

книжная выставка,
посвящённая 65-летию Победы 

в Великой Отечественной войне
«Вторая мировая война. День за днём» 
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 Авторы этой поразительной книги со скрупулезной точностью постарались воссоздать с помощью документальных свидетельств каждый день великой войны планетарного масштаба. Книга основана на немецких источниках периода Второй мировой. Выдержки из приказов, газетных статей, дневниковых записей лаконично рассказывают о наиболее значительных событиях Второй мировой войны. Перевод с немецкого. Для оформления переплета использованы фотоматериалы из архива Центрального музея Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. 

Д.А.Ванюков, А.А.Гнусарьков
Великая Отечественная война
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Великая Отечественная война. Похоронки, страдания, голод и массовый героизм советских людей на фронте и в тылу. С первых часов войны стало ясно, что план «молниеносной войны» против Советов гитлеровскому командованию придется пересматривать. О трудностях первых месяцев войны, о важнейших битвах, изменивших ход войны, победоносном взятии Берлина и последующем восстановлении страны рассказывает эта книга.

Великая Отечественная война. 1941-1945 гг.
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Опираясь на опыт создания атласов различного назначения, составители атласа «Великая Отечественная война 1941 — 1945 гг.» стремились отразить в нем и результаты новых исследований истории Великой Отечественной войны. В этих целях были использованы материалы восьми томов новой Военной Энциклопедии (1998—2004), четырех книг очерков «Великая Отечественная война 1941 — 1945 гг.» (1998—1999), а также ряда других публикаций последних лет, в которых на документальной основе всесторонне и объективно изложены события войны и предвоенного периода.

Родрик Брейтвейт

Москва 1941. 
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Эта книга о мужчинах и женщинах Москвы, которые жили и работали и отстояли свой город осенью и зимой 1941 года. Она посвящена оставшимся в живых, тем, кто уделил так много времени автору, рассказывая о том, как все это было, а также их детям, внукам и правнукам, живущим сегодня уже совсем в другом городе... В истории нашего Отечества 5 декабря 1941 года занимает особое место. В этот день началось контрнаступление советских войск под Москвой. Эта битва и контрнаступление Красной Армии явились важнейшим военно-политическим событием, определившим дальнейший ход Второй мировой войны. Именно оно развеяло миф о непобедимости гитлеровской армии и вдохновило советский народ на новые подвиги, укрепила его веру в победу над злейшим врагом человечества – фашизмом.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА. 1941-1945. 
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Шестьдесят лет назад отгремели залпы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Справедливая, освободительная война советского народа против нацистской Германии и ее союзников за свободу и независимость нашей Родины была важнейшей частью Второй мировой войны. Победа над агрессорами была достигнута общими усилиями государств антигитлеровской коалиции - СССР, США, Великобритании, Китая, Франции и других стран. Главный вклад в достижение Победы внес Советский Союз, на плечи которого легла основная тяжесть вооруженного противоборства. Мы не хотели войны, стремились ее избежать, но она ворвалась в каждый дом, унесла миллионы жизней. Враг был силен и беспощаден. Бедствия и разрушения, которые обрушились на нашу страну, неисчислимы. 

Т.А.Репин Девичий батальон
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Книга Т.А.Репина «Девичий батальон» рассказывает о суровых буднях воинской службы девушек в военно-медицинском училище. Произведение ценно своими фактическими материалами о войне, особенно для молодёжи, которая так мало знает правды о военных годах.

В.Д.Барановский Победа в битве за Москву, 1941-1942 
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Предлагаемый военно-исторический обзор переносит читателя к местам ожесточенных сражений Красной Армии с войсками гитлеровской Германии в 1941-1942 годах, когда они устремились к Москве, Ленинграду и Киеву.
Эм.Казакевич

Звезда
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Лирическая повесть о жестоких буднях войны, о тяжелой и самоотверженной службе армейских разведчиков.

Г.Фролов, И.Фролова 

Часть особого назначения
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Книга эта о «спрогисовцах» - бойцах и командирах воинской части № 9903 особого назначения. Создавал её, крепил, на боевые дела правил буквально с самых первых дней Великой Отечественной Войны майор Артур Карлович Спрогис- красный латышский стрелок в войне Гражданской, сражавшийся с фашистами ещё и в Испании, опытный чекист и разведчик, воспитавший славную когорту героев «невидимого фронта» - Зою Космодемьянскую, Веру Волошину, Елену Колесову, Константина Заслонова, Виктора Левинцева, Ивана Баннова, Григория Линькова…
В.Богомолов

Момент истины (В августе 44-го)
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В созданном на фактическом материале романе повествуется о розыскниках советской военной контрразведки, обезвредивших во время Великой Отечественной войны фашистских агентов.

Виктор Некрасов

В окопах Сталинграда.
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Первая и главная книга Виктора Платоновича Некрасова(1911-1987) –повесть «В окопах Сталинграда» - возможно лучшее произведение о войне, трагическое, честное и пронзительное. Война до конца дней писателя оставалась самым значительным событием жизни, самым тяжким испытанием, которое он с честью выдержал. В состав книги вошли также военные рассказы и повесть «Кира Георгиевна».

Василь Быков.

Сотников.
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Писатель Василь Быков (1924—2003) — участник Великой Отечественной войны, которая определила темы, сюжеты и выбор героев его произведений. Повесть «Сотников» — это рассуждение о вечных философских вопросах: цене жизни и смерти, трусости и героизме, верности долгу и предательстве. В книгу вошли также повести «Дожить до рассвета», «В тумане», «Стужа», герои которых стоят перед сложным нравственным выбором, когда остаться человеком можно лишь ценой собственной жизни.

Михаил Алексеев

Мой Сталинград.
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Автор, участник Сталинградской битвы, рассказывает о людях, чьими руками ковалась Великая Победа в Отечественной войне. Его роман утверждает, что Сталинград был и остаётся величайшим символом характера нашего многонационального народа, примером мужества и стойкости государства.

Юрий Бондарев

Горячий снег.
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Роман посвящён одной из героических страниц Великой Отечественной войны - Сталинградской битве.

Валентин Распутин

Живи и помни.
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В последние годы войны в родную деревню возвращается Андрей. Но возвращается не героем, а дезертиром, не доехавшим после ранения из госпиталя в свою воинскую часть. О том, что Андрей вернулся, знает только один человек- жена Настя, единственная, кому он может доверить свою жизнь.

Василий Ардаматский

Ленинградская зима.
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Роман посвящён отважной борьбе советских чекистов против действовавшей в осаждённом городе фашистской агентуры.

Произведения участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (в 3-х книгах)
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В первой книге представлены повести и рассказы ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., написанные в разные годы. 
Во второй собраны воспоминания ветеранов Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг., написанные в разные годы.

В третьей книге очерки рассказывают о послевоенном творчестве московских художников - участников Великой Отечественной войны, написанные в разные годы.
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На выставке также представлены книги серии «Библиотека патриотической литературы», презентация которой состоялась в декабре прошлого года в Культурном центре Вооруженных Сил Российской Федерации. В их числе:
Жуков Г.К. Воспоминания и размышления. В 2-х томах.

Широко известная книга Георгия Константиновича Жукова (1896-1974), прославленного военачальника, четырежды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза, человека, чьё имя стоит под актом о капитуляции фашистской Германии, впервые вышла в 1969 году, и  с тех пор выдержала у нас в стране 13 изданий. Она издана более чем в 30 странах на 19 языках (последнее издание – во Вьетнаме). По количеству проданных экземпляров, а также по высказываниям многочисленных читателей и зарубежной прессы мемуары Жукова признаны бестселлером. Новое, 14-е издание приурочено к 65-летию победы в Великой Отечественной войне. Текст книги повторяет 10-е издание, восстановленное по первоначальной рукописи автора.

А.М.Василевский

Дело всей жизни.

Эта книга - воспоминания прославленного советского военачальника Маршала Советского Союза А.М.Василевского. Вся его сознательная жизнь отдана служению Вооружённым Силам нашей стране, Родине. Большая часть книги посвящена Великой Отечественной войне, работе Ставки Верховного Главнокомандования, Генерального штаба. А.М.Василевский рассказывает и о людях, которые учили его, воспитывали в нём воина, командира, - И.П.Уборевиче, В.М.Шапошникове, М.Н.Тухачевском, А.И.Егорове, К.Е.Ворошилове и других выдающихся военных деятелях.

Семён Борзунов.

Маршал Конев.

Роман известного писателя Семёна Борзунова посвящён герою Великой Отечественной войны, Маршалу Советского Союза Ивану Степановичу Коневу (1897-1973).

В.Н.Булатов

Адмирал Кузнецов.

Книга известного архангельского историка В.Н.Булатова повествует о выдающемся российском флотоводце ХХ века - Николае Герасимовиче Кузнецове.

и другие книги…..

Книга-альбом «Сто фильмов о войне» 
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Подготовлена совместно с Госфильмофондом России, Киноконцерном «Мосфиль», Фильмофондом Центральной киностудии детских и юношеских фильмов им. М. Горького, Фильмофондом киностудии «Ленфильм» и Гостелерадиофондом России, посвящается 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и рассказывает о мужественной борьбе нашего народа с фашизмом, нашедшей отражение в отечественном кинематографе. 
В альбом включены 500 фотографий, демонстрирующих наиболее значимые в содержательном и художественном плане кадры, и изображения рекламных афиш и плакатов премьерных плакатов премьерных показов 100 художественных фильмов, созданных за период с 1935 по 2002 год, вошедших в «золотой фонд» киноискусства. Авторы кинопроизведений – выдающиеся режиссеры: Б.Барнет, С.Бондарчук, Л.Быков, В.Венгеров, А.Довженко, М.Донской, М.Калатозов, С.Колосов, Т.Лиознова, Л.Луков, И.Пырьев, Ю.Райзман, М.Ромм, С.Ростоцкий, А.Смирнов, А.Столпер, А.Тарковский, Г.Чухрай, К.Юдин и многие другие. 
Альбом состоит из четырех разделов: 
- в первом представлены фильмы 1935-1941 годов, повествующие о подготовке к отражению агрессии против СССР; 
- во втором – фильмы о войне и военном подвиге, снятые в 1941-1945 годах; 
- в третьем представлены фильмы, созданные до празднования 20-лети Победы в 1965 году; 
- в четвертом – фильмы о войне – глазами режиссеров 1966-2002 годов.
Вступительная стать рассказывает о путях раскрытия военно-оборонной темы в отечественном кинематографе и о месте фильмов о войне в жизни страны. Все киноленты сопровождаются краткой фильмографической информацией и комментарием. Альбом имеет указатель фильмов и указатель режиссеров. 
Параллельный текст на русском и английском языках. 
Адресован специалистам и широкому кругу читателей. Книга подобного рода издается впервые.

