ПРОГУЛКИ ПО ИСПАНИИ

Прадо. Мадрид (Серия «Великие музеи мира»)
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Эта книга – увлекательный иллюстрированный путеводитель по одному из известнейших музеев мира, испанскому Прадо. Он создан на основе императорской живописной коллекции испанских Габсбургов. Тонкий художественный вкус и подлинная страсть позволили ему приобрести множество шедевров – например, работы Тициана, который в ранние годы писал яркие, жизнерадостные полотна. Художник работал непосредственно по заказам Карла V и его сына и преемника Филиппа II. А поскольку, освободившись от арабов, Испания немедленно начала подчинять себе другие страны и завоевывать новые территории, то возможностей у императоров появилось множество. Так в Испании образовались роскошные коллекции итальянской (Мантенья, Беллини, Тинторетто, Веронезе…) и нидерландской живописи. Продолжали дело своего высококультурного предка и его наследники – Филипп II (1527–1598), Филипп IV (1605–1665), которые специально требовали от дипломатов, чтобы те отслеживали появление новых имен и приобретали все самое лучшее. Так, полотна Веронезе, Мантеньи, Джорджоне купил для королевской коллекции не кто иной как Веласкес, бывший в свое время на придворной должности. Когда в Англии произошла буржуазная революция и короля Карла I казнили, а его великолепное собрание предназначили к распродаже, Филипп IV Испанский и Людовик XIV Французский фактически поделили его пополам. А после смерти Рубенса стараниями императора в Испанию попало множество его собственных полотен и предметов из его собрания, в котором присутствовали Йорданс и Ван Дейк. То же самое можно сказать и о других императорах. Наконец, при Фернандо VII, сыне Карлоса IV, был издан указ об учреждении публичного музея. 19 ноября 1819 года принято считать датой основания Музея Прадо, хотя здание, специально предназначенное для экспозиции, достраивалось до 1830 года. В основании музея принимала самое активное участие вторая супруга Фернандо VII, Мария Хосефа Амелия, которая грезила собранием, подобным созданному ее отцом в Дрездене. В XIX столетии искусство было делом королевским…Современная коллекция Прадо насчитывает множество шедевров мировой живописи. Широкая культурная панорама открывается перед посетителем музея и перед читателем этой книги.

Байрамова Л. Сальвадор Дали: Иллюстрированный альбом 
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С появлением Фрейда на авансцене европейской мысли открылась новая неведомая вселенная, имя которой было бессознательное, то есть те тайные невидимые пружины, которые и движут, как считал Фрейд, человеком. В казавшемся банальным и исчерпанном мире человека вдруг открылся целый космос, полный загадок и тайн, и первыми начали осваивать этот космос сюрреалисты. Придя в сюрреалистическую группу позже других и будучи младше основных участников сюрреалистического движения, Дали своей феноменальной работоспособностью, энергией, плодовитостью, волей, выдумкой, огромным талантом, воображением, наконец, виртуозной академической техникой затмил абсолютно всех и очень скоро занял лидирующее положение среди современных ему живописцев. Все смутные страхи и поиски сюрреалистов, все их зыбкие и расплывчатые фантазии, все то неясное и неопределенное, что только еще нащупывало и искало свою настоящую форму, теперь благодаря таланту и виртуозному мастерству Дали обрело свое окончательное и совершенное воплощение
Мигель де Сервантес Сааведра. Дон Кихот
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Свой лучший роман «Хитроумный идальго Дон Кихот Ламанчский», с которого началась эра новейшего искусства, Мигель де Сервантес Сааведра (1547–1616) начал писать в тюрьме. Автор бессмертной книги прожил жизнь великого воина, полную приключений и драматических событий. Свой роман Сервантес адресовал детям и мудрецам, но он слишком скромно оценил свое великое творение, и рыцарь Печального образа в сопровождении своего верного оруженосца продолжает свое нескончаемое путешествие по векам и странам, покоряя сердца все новых и новых читателей.

Испанский театр: Лопе де Вега, Тирсо де Малина, Агустин Морето …
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Издание 1969 года.  В книгу вошли наиболее значимые драматические произведения признанных испанских авторов - Лопе де Вега («Фуэнте Овехуна», «Собака на сене»), Тирсо де Молина («Севильский озорник, или Каменный гость»), Хуана Луиса де Аларкон («Сомнительная правда»), Педро Кальдерона («Стойкий принц», «Дама-невидимка»), и Агустина Морето («Живой портрет»).
Книга иллюстрирована репродукциями с работ Диего Веласкеса, великого современника драматургов, представленных в настоящем томе.
Аларкон П.А. де Треугольная шляпа. Хуан Валера Пепита Хименес…
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Издание 1976 года. В сборник вошли произведения авторов испанской реалистической прозы XIX века: Педро Антонио де Аларкона, Хуана Валера, Бенито Переса Гальдоса и Винсенте Бласко Ибаньеса. 
Лопе де Вега. Учитель танцев. Раба своего возлюбленного…
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Издание 1962 года. Во второй том собрания сочинений Лопе де Веги вошли следующие произведения: «Учитель танцев», «Раба своего возлюбленного», «Изобретательная влюблённая», «Уехавший остался дома» и «Валенсианская вдова».
Большая иллюстрированная энциклопедия страны и народы мира
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Данная энциклопедия содержит исчерпывающую информацию о странах и народах Земли. В ней в доступной и увлекательной форме рассказано об обычаях, основных достопримечательностях различных государств, традициях народов, которые живут на нашей планете. Сведения, содержащиеся в этой книге, неизвестны широкому кругу читателей, поэтому, прочитав ее, вы обогатите новыми красками вашу картину мира и пополните копилку ваших знаний интересными фактами. Энциклопедия дополнена яркими иллюстрациями, демонстрирующими флаги, народные костюмы и достопримечательности стран.
Замки. Дворцы.
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Книга посвящена самым красивым дворцам и замкам мира. Шедевры, созданные людьми в камне, соперничают с творениями богов в гармонии и красоте. Крепости, замки, дворцы - это не только соединение высочайших технических и эстетических достижений каждой эпохи, но и воплощенная мечта человечества. Это свидетельства того, как может выглядеть планета, если объединяются талант, красота, любовь и вдохновение. Среди авторов книги известные писатели, художники и искусствоведы.
Страны мира: Энциклопедия.
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Энциклопедия содержит самые последние данные обо всех странах мира. В статьях приводятся общие сведения о стране, ее населении и истории; краткий очерк природы; экономико-географическая характеристика хозяйства; для многих стран дается информация о достопримечательностях. Тексты статей дополнены картами, фотографиями и диаграммами. В приложении помещены табличные данные о самых крупных географических объектах в мире (реки, озера, вершины, вулканы, острова), глоссарий и указатель стран.
Всемирная литература: Энциклопедия для детей. 
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Первая часть тома «Всемирная литература» охватывает временной промежуток с возникновения словесности по XVIII в. включительно. Книга вмещает рассказы о гимнах, которые складывали в Древнем Египте, об «Илиаде» и «Одиссее» Гомера, Ветхом и Новом Завете, рыцарском романе, китайской и японской поэзии, о творчестве Омара Хайяма и Данте, Сервантеса и Шекспира, Мольера и Свифта и о многом другом. Среди авторов статей - известные учёные, преподаватели МГУ и РГГУ, опытные школьные учителя. Издание иллюстрировано миниатюрами из старинных рукописей, картинами и гравюрами знаменитых мастеров, а также работами современных художников, в том числе созданными специально для тома «Всемирная литература».
100 красивейших городов мира. Величайшие сокровища человечества на пяти континентах.
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Романтическая и таинственная Венеция, полный шарма Париж, бурлящий и искрящийся Рио-де-Жанейро, деловой Нью-Йорк, древний Каир, полный контрастов Бангкок. В мире есть огромное количество городов, достойных внимания туристов. Перед нами стояла нелегкая задача - выбрать из них сто самых-самых. Самых живописных, самых удивительных, примечательных своей историей, архитектурой, культурой и общей атмосферой. На страницах книги вы найдете не только рассказы обо всех этих прекрасных уголках земли, но и уникальные фотографии, также полезную для туристов информацию. Если вы пока не решились на кругосветное путешествие, книга поможет вам совершить его, хотя бы мысленно. А если вы и впрямь собираетесь в дорогу, мы покажем вам города, которые непременно следует посетить. Итак, добро пожаловать в виртуальную поездку по сотне самых интересных городов мира! 

