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«…Переходы, перегрузки,

 долгий путь домой...

 Вспоминай меня без грусти,

 ненаглядный мой»

«Вспоминай меня без грусти...»

Книжная выставка-стенд к 80-летию

советской и российской поэтессы

Риммы Казаковой (1932-2008)

Родилась 27 января 1932 года в Севастополе, в семье военного. Раннее детство Риммы Казаковой прошло в Белоруссии, затем семья переехала в Ленинград. 
В 1954 году она окончила исторический факультет Ленинградского государственного университета. Получив распределение на Дальний Восток, она работала лектором-консультантом Хабаровского окружного Дома офицеров Советской армии (1954–1955), затем редактором Дальневосточной студии кинохроники (1955–1961). 
Здесь в 1958 году вышел первый сборник ее стихотворений «Встретимся на Востоке». Римма Казакова вошла в пространство литературы в 23 года. Поэтесса не спешила к читателю, если учесть, что часто первые поэтические сборники появляются в 15—18 лет. Римма Федоровна принадлежит «субстрату» российского шестидесятничества. Человек не писал о символах красной эпохи, а жил в своем мире и любил его по-своему, не так, как другие. Поэтессе было уютно в ее камерной вселенной. Она не искала суетной славы, хоть и была популярна, ее поэзию знали и в далеких зауральских уголках и  в Советской Украине. Поэтесса не боялась быть искренной, главное в творчестве — не сфальшивить. Творчество Риммы Казаковой — это история второй половины ХХ века, это боль и счастье обычного человека. Не случайно жанр элегии удавался ей лучше всего.
На стихи Риммы Федоровны написано много популярных песен («Ненаглядный мой», «Мадонна», «Музыка венчальная», «Ты меня любишь», «Ариадна», «Игра», «Нет пути назад», «Поздняя женщина» и др. на музыку А. Пахмутовой, И. Крутого, А. Савченко, В. Шаинского, В. Матецкого). Высокая этическая планка и честность, прежде всего перед собой, до конца, до последней капли жизни, до кончины — это принцип Риммы Казаковой. И ни на шаг от моральных норм, уважаемых в мире испокон веков, которыми теперь почему-то стали пренебрегать.

«А жизнь у каждого в руках.

Давайте честно
к старту выйдем,
И кто там будет в дураках,
Увидим, умники! Увидим…»

Жаль, если эта поэзия не найдет новейшего реципиента, то есть читателя ХХІ века. Мир постмодерных смесей привлекателен как красивая роза из металла или хрустальный дворец. Но ничто не заменит запаха скошенного сена и воздуха после дождя, как и поэзии несравненной Риммы Казаковой — титанической женщины ХХ века.

Казакова Р.Ф. Избранные произведения  в 2-х т. Т.1. Стихотворения.- М.: Художественная литература, 1985.- 447 с., портр.
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В первый том включены произведения, написанные поэтессой в 1958-1972 г. Есть свое наивное обаяние в беспомощности и бесхитростной прямолинейности первых стихов автора. Ее поэтический мир — это келья, а лирическая героиня обладает францисканской любовью к миру. Именно это францисканство, дарящее человеку чувствительность к каждой травинке в мире, дает возможность как можно полнее почувствовать боль и страдание.
Казакова Р.Ф. Избранные произведения в 2-х т. Т.2 Стихотворения. – М.: Художественная литература, 1985. – 446 с.
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Второй том включает стихи, написанные в 1972-1984 годы. Стихотворения возвращают нас к красоте, к эстетике, к правде (а не к правдоподобию). Поэзия должна быть человечной — откровенной, даже безобразной, но все равно человечной.
«В нас человек взывает зверем,

мы в гибель красоты не верим.

Жестокость!

Парадокс! Абсурд! …

В последний миг
последней боли 

мы ждем предсмертной
высшей воли,
вершащей справедливый суд».
Казакова Р.Ф.Стихи о любви .- М.: Эксмо, 2008.- 272 с. – (Золотая серия поэзии).
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Шли годы. Стихов о любви у Риммы Казаковой становилось все больше, и они были все такие бесстрашные. Стихи напоминают о сложности и противоречивости чувства любви (это – благо, счастье, радость и в то же время – печаль, источник горечи, драматизма, сфера противостояния личностей, неизбежных обид, страданий и борьбы), о глубине и незащищенности («Творю добро, а все не легче…», «Все ухожу оттуда, где не больно, / И все туда, где больно, прихожу…»).

                                                                        4
Казакова Р.Ф. Сойди с холма: стихи.- М.: Советский писатель, 1984.- 160 с.
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В сборник вошли стихотворения последних лет. Лирическая героиня книги –

наша современница, человек открытого и беспокойного  сердца. Это – личность, в высшей степени разносторонняя, живая, отзывчивая, внимательная ко всему, способная разделить чужое горе, умеющая слушать и слышать – и в то же время уверенная в себе и предназначенной ей миссии.
Многие стихи родились в результате поездок автора по нашей стране и за рубежом.

Советская поэзия . т.2.- М.: Художественная литература, 1977.- 911 с.- (Библиотека Всемирной литературы)
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В этот сборник вошли наиболее известные стихотворения: «Из первых книг, из первых книг…», «Россию делает береза» и др.  для которых не характерны промежуточные краски и приглушенные звучания. Если радость — так во всей полноте, если грусть — то так, что пронимает тело и душу, оставляя за собой тяжелый этически-эстетический опыт, который человек должен осмыслить, чтобы подняться на еще одну ступень жизни.
России первая любовь: сборник. – М.: Советский писатель, 1989.- 640 с. 
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Настоящий сборник – дань любви и уважения Александру  Сергеевичу  Пушкину. Раздел «Поэты – Пушкину» составлен из произведений классической и современной русской поэзии, одно из которых «Савкина горка» принадлежит Римме Казаковой. 
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