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 «Судьба и величие художника»
16 февраля исполняется 180 лет со дня рождения

Николая Семеновича Лескова,

русского писателя (1831 - 1895)

«Лескова русские люди признают самым русским из русских писателей и который всех глубже и шире знал русский народ таким, каков он есть»
(Д.П.Святополк-Мирский, русский литературовед, литературный критик)
Тридцать пять лет служил Лесков родной литературе. И, несмотря на невольные и горькие заблуждения, он был и всю жизнь оставался глубоко демократичным художником и подлинным гуманистом. Всегда выступал он в защиту чести, достоинства человека и постоянно ратовал за «свободу ума и совести», воспринимая личность как единственную непреходящую ценность, которую нельзя приносить в жертву ни разного рода идеям, ни мнениям разноречивого света. В своем художественном исследовании прошлого и настоящего Лесков настойчиво и страстно искал истину и открыл столь много ранее неизвестного, прекрасного и поучительного, что мы не можем не оценить по достоинству литературный подвиг писателя…

На выставке представлены разные издания произведений Николая Семеновича Лескова. 
 «Соборяне»
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Самое известное и, по мнению многих критиков, лучшее произведение Н.С.Лескова. Сам писатель чувствовал его особую ценность: «Это, может быть, единственная моя вещь, которая найдет себе место в истории нашей литературы». «Героя времени» Лесков нашел в среде духовенства: в образе протопопа Савелия Туберозова автор воплотил духовный идеал, проповедника «вековечных», «заповедных» нравственных ценностей. Но герой словно бы сталкивается со временем: наступил «век, сам себя стыдящийся, век прозы, вздыхающий от поэзии и отметающий ее, - век, издевающийся над тем, чему бы хотел поклоняться...». Роман положил начало серии произведений о праведниках Русской земли. В нем утвердилась сказовая форма повествования, традиционная для писательской манеры  Лескова.
«Очарованный странник»
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Повесть «Очарованный странник», написанная во второй половине XIX века, в трудное, противоречивое для России время. Основной образ произведения – Россия. Но описывает ее автор при раскрытии характеров русских людей, основных героев повести: Ивана Северьяновича Флягина, цыганки Груни, князя и других. Писатель не только рассказывает об отдельных людях, но и открывает читателям черты русского национального характера. Все россияне различаются, но есть общая национальная черта характера – пассивность русского народа. Лесков раскрывает причину формирования такого характера.
«Леди Макбет Мценского уезда»
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Это произведение написано в полемике с драмой А.Н.Островского «Гроза». Используя похожий сюжет, заимствовав имя героини, Лесков создает совершенно другой характер – купчихи Катерины Измайловой. Прозванной леди Макбет за свои кровавые преступления. Одержимая преступной страстью, она ради любовника убивает мужа, свекра. Младенца и кончает жизнь на каторге, кинувшись в омут и утянув за собой сожительницу своего прежнего любовника. Эта жуткая история описана Лесковым с беспощадной объективностью и натуралистическими подробностями. В 1932 году на ее сюжет Д.Д.Шостакович написал оперу «Катерина Измайлова», а режиссер Р.Балаян снял одноименный фильм. 
«Левша»
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В книгу вошли рассказы и повести Н.С.Лескова «Левша», «Запечатленный ангел», «Тупейный художник», «Человек на часах». Рассказ «Левша» - полное название: «Сказ о тульском косом Левше и о стальной блохе». Это произведение представляет собой тонкую стилизацию в духе лубочной литературы., отразившую грустные мысли писателя о судьбе русского ума и русского таланта, востребованных за границей и не нужных в своем отечестве.
«Кадетский монастырь»
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В книгу вошли произведения замечательного русского писателя Н. С. Лескова «Томление духа», «Привидение в инженерном замке», «Кадетский монастырь», «Очарованный странник». Они раскрывают красоту души русского человека, передают его самобытность и миросознание, сливающее воедино ум, веру, любовь, целомудрие и стремление к истине, к духовности.
«Очарованный странник». Анализ текста
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Кроме краткого содержания произведения в издание входит: анализ текста, примеры сочинений, материалы, знакомящие с основными вехами жизни и творчества писателя, историей создания произведения, его литературно-художественными достоинствами, отзывами критиков о нем. В конце книги приводится список рекомендуемой литературы, снабженный краткими аннотациями. Книга может быть использована как на уроках при прохождении отдельных тем, так и для повторения пройденного материала, при подготовке к семинарам, зачетам, читательским конференциям. Она будет полезна и во время подготовки к школьным выпускным и вступительным экзаменам в высшие учебные заведения.
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«Писатели о писателях. Литературные портреты»
В книгу включены произведения А.С.Пушкина, Н.В.Гоголя, И.С.Тургенева, Ф.М.Достоевского и других писателей, посвященные их оценке жизни и творчества видных литераторов России. Статья Горького о Н.С. Лескове
