Великая Отечественная Война. 1941-1945. 
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Шестьдесят лет назад отгремели залпы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Справедливая, освободительная война советского народа против нацистской Германии и ее союзников за свободу и независимость нашей Родины была важнейшей частью Второй мировой войны. Победа над агрессорами была достигнута общими усилиями государств антигитлеровской коалиции - СССР, США, Великобритании, Китая, Франции и других стран. Главный вклад в достижение Победы внес Советский Союз, на плечи которого легла основная тяжесть вооруженного противоборства. Мы не хотели войны, стремились ее избежать, но она ворвалась в каждый дом, унесла миллионы жизней. Враг был силен и беспощаден. Бедствия и разрушения, которые обрушились на нашу страну, неисчислимы. 
Москва: Великая Победа.
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С XIV столетия духовные и ратные победы русского воинства непосредственно связаны с Москвой, ставшей столицей русских земель.Книга "Москва. Великие победы" рассказывает о тех великих победах, которые одержало русское оружие на протяжении всей своей более чем тысячелетней истории – о победах ратных и духовных, тех, которые стали основой, фундаментом и провозвестниками Великой Победы, одержанной в 1945 году, - Победы, которая стала святым подвигом всего нашего народа.
Т.А.Репин Девичий батальон
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Книга Т.А.Репина «Девичий батальон» рассказывает о суровых буднях воинской службы девушек в военно-медицинском училище. Произведение ценно своими фактическими материалами о войне, особенно для молодёжи, которая так мало знает правды о военных годах.
Г.Фролов, И.Фролова Часть особого назначения
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Книга эта о «спрогисовцах» - бойцах и командирах воинской части № 9903 особого назначения. Создавал её, крепил, на боевые дела правил буквально с самых первых дней Великой Отечественной Войны майор Артур Карлович Спрогис- красный латышский стрелок в войне Гражданской, сражавшийся с фашистами ещё и в Испании, опытный чекист и разведчик, воспитавший славную когорту героев «невидимого фронта» - Зою Космодемьянскую, Веру Волошину, Елену Колесову, Константина Заслонова, Виктора Левинцева, Ивана Баннова, Григория Линькова… 
Женщины на защите Отечества.
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В третий выпуск книги включены новые очерки,поступившие в Российский комитет ветеранов войны.Они представляют собой большой интерес, потому что в них показана неприукрашенная правда о войне глазами женщин, непосредственных участниц боёв, впервые написавших о своих переживаниях.
В.Богомолов  Иван. Зося.
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Произведения Владимира Богомолова переведены на десятки языков и выдержали более сотни переизданий. Его произведения о войне не подвластны времени, модным течениям и заслуженно причислены к классике XX столетия. «Иван» и «Зося»-это война, но другие её мгновения: почти тихие, почти мирные.Человек, написавший эту книгу, считает своим долгом  рассказывать о войне так, чтобы те, кто не вернулся, не могли бы упрекнуть его в неправде. Он не даёт воли вымыслу, и если он о чём-то говорит, то знает это твёрдо. В.Богомолов хорошо знает, что война не способствует расцвету тонких и нежных чувств. Но в «Зосе» он рассказывает  о том, что грубость и ожесточение, насаждаемые войной, не в силах опустошить, упростить человеческое сердце.
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Н. Надеждина  Партизанка Лара.
Книга содержит повесть писательницы Надежды Надеждиной о героине Великой Отечественной войны юной партизанке Ларе Михеенко.
Б.Васильев  А зори здесь тихие…
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Писательское имя Бориса Васильева не нуждается в представлении — оно известно самому широкому кругу читателей. В книгу вошли хорошо известные повести, рассказывающие о Великой Отечественной войне, участником и свидетелем которой был автор, и произведения, написанные в последние годы, в которых писатель попытался осмыслить и художественно отразить нравственные противоречия нашего времени в судьбах людей.

Повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие...» — одно из самых пронзительных по своей лиричности и трагедийности произведений о войне. Пять девушек-зенитчиц во главе со старшиной Васковым в мае 1942 года на далеком разъезде противостоят отряду отборных немецких диверсантов-десантников — хрупкие девушки вступают в смертельную схватку с крепкими, обученными убивать мужчинами.

Светлые образы девушек, их мечты и воспоминания о любимых, создают разительный контраст с нечеловеческим лицом войны, которая не пощадила их — юных, любящих, нежных. Но и через смерть они продолжают утверждать жизнь и милосердие.
Анна Франк: Рассказы из убежища
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Анна Франк, еврейская девочка, погибшая в концлагере Берген-Бельзен, стала известна во всем мире благодаря дневнику, который она вела в Амстердаме, прячась с семьей от нацистов. В России книга "Убежище. Дневник в письмах" за последние годы четырежды выходил в издательстве "Текст". Кроме дневника Анны сохранилось несколько десятков ее рассказов, сказок, набросков и даже неоконченный роман. Они и составили эту книгу. "Рассказы из Убежища" написаны с живым чувством и искренностью, а литературная зрелость их юного автора вызывает изумление.
Друнина  Ю.  Память  сердца: Стихотворения
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Обладая невероятным творческим потенциалом, Ю. Друнина на протяжении почти полувека создавала яркие, пронизанные теплом и нежностью стихи. Она никогда не приспосабливалась к ситуации, всегда честно и прямо оценивала происходящее, старалась поддержать, вселить веру в человека своими искренними и жизнеутверждающими стихами. В книгу вошли избранные стихи и поэмы, воспоминания друзей и личная переписка.
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