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«Славный сын России!»
300 лет со дня рождения

Михаила Васильевича Ломоносова (1711-1765),

русского учёного, поэта, мыслителя

(отмечается ЮНЕСКО)

Один опыт я ставлю выше, 

чем тысячу мыслей, порожденных 

только воображением. 

М.Ломоносов

Идут года, столетия, а имя Михаила Васильевича Ломоносова растет и ширится по всему миру. Пожалуй, нет области знаний, где не проявился бы гений великого Ломоносова. Непостижимо, как в одном человеке могло соединиться столько разносторонних дарований! Он словно и на свет был рожден, чтобы доказать безграничные возможности человека. Ломоносов занимался едва ли не всеми известными в его время науками и заложил основы новых. Он оставил яркий след в химии и физике, астрономии и географии, металлургии и геологии, был знатоком в горном и мореходном деле, изучал жидкое, твердое и газообразное состояние веществ; рискуя жизнью, исследовал природу электрического заряда, доказал наличие атмосферы на Венере и изобрел приборы, без которых и сегодня не обходятся ученые. Но история, философия, словесность, изящные искусства тоже занимали его. Ломоносов писал стихи, создавал мозаики, его труды по языку и литературе принесли ему не меньше признания, чем работы о причинах землетрясений или об устройстве метеорологических лабораторий для точного предсказания погоды. В 1755 ученый при поддержке своего могущественного покровителя И.И.Шувалова основал Московский университет – первый в России. Это и сейчас самое большое высшее учебное заведение в стране, и оно по праву носит имя М.В.Ломоносова.

Того, что создал Ломоносов, более чем достаточно чтобы имя нашего замечательного Российского соотечественника осталось в веках.

Золотая книга русской культуры
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Настоящее издание дает редкую возможность войти в целостный мир русской культуры от древности до конца ХХ века, познакомиться с памятниками фольклора, литературы, зодчества, произведениями изобразительного искусства, примечательными страницами истории театра и кино. Разнообразный иллюстративный материал позволяет получить наглядное представление о любом из упомянутых в тексте шедевров, увидеть портеры творцов русской культуры. В книге дается содержательная, интересная статья с иллюстрациями о жизни и творчестве М.В.Ломоносова.

Владимир Соловьев. История России для детей и взрослых 
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Замечательная книга-справочник, книга-энциклопедия по истории России! Подробно, глубоко, и в то же время просто и доступно. Даже самый подкованный в области истории человек найдет для себя что-то интересное. Можно читать и перечитывать эту книгу по многу раз. Хорошо издана, отличная печать, много иллюстраций. В разделе Российская империя  имеется материал о жизни и трудах Ломоносова. Почему Михайло Ломоносов решил отправиться в Москву учиться? Как он стал солдатом германской армии? Какому интересному явлению природы дал научное объяснение Ломоносов?  На эти и другие интересные вопросы можно будет найти ответ в этой удивительной книге.
Герои русской истории
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Книга рассказывает о великих людях России: князьях и  царях, святых и полководцах, первооткрывателях и писателях, художниках и композиторах, ученых – более 250 имен, прославивших нашу страну. В том числе и о первом русском ученом-естествоиспытателе мирового уровня, философе, поэте, основоположнике русского литературного языка М.В.Ломоносове.
Михайло Ломоносов. Избранные сочинения
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В. Г. Белинский назвал Ломоносова Петром Великим нашей литературы. В сборник вошли стихотворения, оды, послания М. В. Ломоносова, похвальные надписи  одного из ярчайших представителей русского классицизма. Героическая поэма «Петр Великий».
Ломоносов М.В. Стихотворения
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В предлагаемую книгу вошли оды поэта, его философская лирика, различные стихи «на случай», переводы, а также поэмы «Письмо о пользе стекла» и «Петр Великий». Книга издана  к 300-летию со дня рождения Ломоносова. Вступительная статья о Михаиле Васильевиче председателя совета издателей книги,  Арсения Ларионова.
Родина – Российский исторический журнал №09 2011год
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Специальный выпуск журнала полностью посвящен 300-летию выдающегося сына и патриота России, уроженца Русского Севера, Поморской земли, заложившего основы отечественной науки и образования. Он вновь и вновь побуждает наших современников осмыслить его жизненный путь и творческое наследие и сделать это не только с позиций оценки прошлого, но и в контексте современных проблем России и процессов, происходящих сейчас в мире.
Роман-газета №19 2011 год
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В журнал вошел  роман «Ломоносов: поступь Титана» писателя Михаила Попова, ныне главного редактора литературного журнала «Двина». 
Имена России – энциклопедия. DVD
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Энциклопедия посвящена великим людям, которые внесли значительный вклад в развитие российского национального гения, в процветание нашего государства, военную мощь страны, развитие и повсеместное распространение русской культуры. Государственные и политические деятели, выдающиеся ученые, писатели и поэты, музыканты и живописцы предстают перед нами в прекрасно иллюстрированных биографических жизнеописаниях. Объемный дополнительный материал – интересные факты, хронология событий, мемуары, литературные и музыкальные произведения, репродукции картин позволяют глубоко прочувствовать роль каждого из этих великих деятелей в судьбе нашего государства.

Русская поэзия XVII – XX веков. DVD
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Электронное литературное собрание охватывает период от XVII века, времени расцвета силлабической поэзии, до первой половины XX столетия, поры авангарда и экспериментов. Широко представлено искусство школ Серебряного века: символизм, акмеизм, футуризм и других. Коллекция включает произведения 100 поэтов с их биографиями и портретами, в том числе полные собрания поэтических сочинений А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, А.А. Блока, М И. Цветаевой, сочинения М.В.Ломоносова и многих других.
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