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«Мы вместе – в этом наша сила» 

Книжная выставка-стенд,
посвященная  4 ноября - Дню народного единства (400-летию освобождения России от польской интервенции  4 ноября 1612) 

День народного единства в России – это государственный праздник, который ежегодно отмечается 4 ноября. Дата эта была выбрана отнюдь не случайно. Несмотря на свою кажущуюся молодость, исторически День народного единства связан с далекими событиями начала 17-го века, когда в 1612 году Москва, наконец-то, была освобождена от польских интервентов. Именно 4 ноября (22 октября по старому стилю) народное ополчение под предводительством нижегородского воеводы Козьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского успешно штурмовало Китай-Город, вынудив командование польской армии подписать немедленную капитуляцию.
Сейчас в России День народного единства становится все популярней. Ведь гордость за свою Родину, за ее прошлое и настоящее, и вера в ее счастливое будущее – это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом.

Карамзин Н.М. История Государства Российского.- СПб.: Издательство «Диля», 2008.- 1248с.
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История Государства Российского Н.М. Карамзина - выдающийся памятник русской национальной культуры. Исключительную ценность труду Карамзина придает богатство и разнообразие привлеченных исторических документов, прежде всего древнерусских летописей. Собственный эмоциональный комментарий Карамзина делает его работу еще более уникальной. Написать полнее, иногда точнее, чем это сумел Карамзин, еще возможно, превзойти его в этом жанре – немыслимо. Событиям 1612 года посвящена глава  V. Междоцарствие. Годы 1611-1612.
Костомаров Н.И. Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей. - М.: Эксмо, 2006.- 1024 с.
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Это классический труд  одного из основоположников русской исторической мысли Н.И. Костомарова. Неординарный для традиционной науки отбор сюжетов, своеобразная политическая концепция сделали «Историю» значительным общественным событием своего времени. Благодаря выдающемуся литературному таланту и стремлению быть исключительно внимательным к характерным деталям эпохи  удалось создать и живописно изобразить целую галерею русских исторических деятелей. Страницы 368-375 познакомят нас с  князем Дмитрием Пожарским и Козьмой Мининым, сыгравшими одну из главных ролей в освобождении России от польской интервенции.
С.Платонов, С.Ф. Русская история. - М.: Эксмо, 2009 .- 480 с.–(Русская классика. Исторические записки)
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Творческое наследие русского историка Сергея Федоровича Платонова включает в себя фундаментальные работы по истории России, выдержавшие не одно переиздание. По его лекциям, учебникам и монографиям учились тысячи людей. В числе лучших и наиболее авторитетных профессоров Петербурга Платонов был приглашен преподавателем к членам императорской фамилии. В январе 1930 г. историк был арестован по обвинению «в активной антисоветской деятельности и участии в контрреволюционной монархической организации». Его выслали в Самару, где спустя три года ученый скончался. В Советской России труды С.Ф.Платонова находились под запретом. 
В этой книге можно познакомиться с взглядом Платонова на историю России периода Киевской Руси, время правления Ивана Грозного, Петра Великого, Екатерины II, Николая I и других российских монархов.
Бердышев, С.Н. Смутное время.- М.: Мир книги, 2008.- (История России)
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XVII запомнился современникам как «бунташный» век., а в исторической науке  за периодом, приходящимся на начало столетия, закрепилось название  Смутного времени, или Смуты. Сражения в октябре 1612 г. не были  рядовым столкновением между поляками и русскими – шла борьба за сохранение исконной веры, культуры самосознания. Победа Второго ополчения в битве за Москву имела историческое значение:  она доказывала правоту тех, кто выступал за освобождение родной земли от чужестранцев и призывала русский народ к единству.
Забелин И.Е. Минин и Пожарский. – СПб.:Русская симфония, 2005 . - 272 с. – (Книжные памятники из фондов Библиотеки академии наук»
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Книга почетного академика Российской  Императорской академии наук И.Е. Забелина ярко и всесторонне раскрывает образы русских национальных героев Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского. Не дворцовые интриги, не революции, а нравственный и гражданский поворот общества с «кривых дорог на прямой путь», по мнению автора, позволили установить «покой и тишину, и соединение государству, как было доселе, как было при прежних государях». В книгу включены документы XVII века: грамоты, челобитные, приговоры. Книга, свободная от политических пристрастий дает возможность читателю вглядеться в события Смутного времени.
Скрынников Р.Г. Минин и Пожарский.- М.: Министерство обороны; Молодая гвардия, 2009.- (Библиотека патриотической литературы)
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Написанная Р.Г. Скрынниковым более четверти века назад научно-художественная биография двух выдающихся исторических деятелей  России – нижегородского купца Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского – давно уже признана классической. На основе обширного документального материала автор воссоздает не только жизненный путь своих героев, но и всю грандиозную панораму русской Смуты – гражданской войны начала XVII века.

Валишевский К. Смутное время: исторические сочинения.- М.: Рипол классик, 2005.- (Великая Россия)
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Сочинения  известнейшего историка и писателя  Казимира Валишевского выдержали несколько десятков переизданий и давно завоевали любовь и уважение читателей. Перед Вами книга, посвященная одной из самых загадочных и страшных эпох в российской  истории - Смутному времени. Загадка убийства наследника Ивана Грозного в Угличе, тайна личности Лжедмитрия Первого, трагическая судьба Марины Мнишек, сложное сплетение политических и любовных интриг  - все это вы найдете  на страницах этого увлекательного издания. Эта книга и по сей день является непревзойденной по яркости изложения малоизвестных фактов. Книга написана живо и образно и читается с захватывающим интересом.
Цари смутного времени: видеофильм.- Видеостудия «Кварт» 
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Начало XVII века. На землях Российского государства бушуют войны. Никому неизвестные авантюристы-самозванцы, видные бояре, польская знать хитростью и силой оружия пытаются захватить московский трон…
«Смутное время» - так называют этот период российской истории.
 Загоскин, М.Н. Юрий Милославский, или русские в 1612 году: роман.- М.: Сибирская Благозвонница, 2011.- (Золотой фонд исторического романа)
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 «Господин Загоскин точно переносит нас в 1612 год, -   писал А.С. Пушкин в рецензии на роман. «Добрый наш народ, бояре, казаки, монахи, - все это угадано, все это действует, чувствует, как должно было действовать, чувствовать в смутные времена Минина и Авраамия Палицына. Как живы, как занимательны сцены старинной  русской жизни!» Загоскин Михаил Николаевич выбрал исторический роман – жанр, в России знакомый, но в русской литературе доселе не существовавший. Он обратился  к трагическим страницам русской истории - к Смутному времени, чтобы раскрыть те корни, которыми крепится сила народная  и душа его.
  Алексеев С.П. Рассказы из русской истории.- М.: Дрофа-Плюс, 2006.- 320 с. – (Отечество)
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В книгу включены рассказы известного детского писателя, посвященные героическому прошлому России, рекомендованные для внеклассного чтения. Рассказы «Первое народное ополчение», «Взметнулась Москва огнем», « Нижний Новгород» расскажут о Смутном времени  и героической защите России от польской интервенции под руководством Минина и Пожарского. 

