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«Мужество и щедрость таланта»

Книжная выставка
 к 120-летию со дня рождения 

русского, советского писателя

Константина Георгиевича Паустовского 

(1892- 1968)
   ...Надо всё пройти, всё выдержать
                                                                                        для того, чтобы создать себя... 

К.Г. Паустовский

Константина Георгиевича Паустовского большинство современных читателей знает как певца российской природы, из-под пера которого вышли замечательные описания  Средней полосы, Причерноморья и Окского края. Он обладает поистине необыкновенным даром передавать звуки, краски и запахи природы, рисовать её таинственный и пленительный мир. "Я не променяю Среднюю Россию на самые прославленные и потрясающие красоты земного шара. Всю нарядность Неаполитанского залива с его пиршеством красок я отдам за мокрый от дождя ивовый куст на песчаном берегу Оки или за извилистую речонку Таруску на ее скромных берегах …" – писал  Паустовский К.  Однако мало кому сейчас известны яркие и захватывающие романы и повести Паустовского, действие которых разворачивается в первой четверти XX века на фоне грозных событий войн и революций, социальных потрясений и надежд на светлое будущее. Многие мотивы этих произведений близки прозе Алексея Толстого, а их романтический настрой - фантазиям Грина. Ярким примером является повесть «Кара-Бугаз» (1932),   в которой документальный материал органически сплавлен с художественным вымыслом.  Мастер лирической прозы, он сторонился всего, того, чем жила официальная советская литература, и писал о людях искусства (биографии О.И.Кипренского, Т.Г.Шевченко, И.И.Левитана), о творчестве и писательском ремесле. Этой теме посвящено одно из лучших его произведений – «повесть о литературе» «Золотая роза». В годы «оттепели» Паустовский много сделал для реабилитации репрессивных писателей и издания запрещенных книг.
Его поэтичная проза, его образный, точный и живой язык совершили чудо в советской литературе. Писатель стал первооткрывателем и можно сказать родоначальником жанра короткого поэтичного рассказа о природе, где слились точные наблюдения природы, живой язык, знание людей, неповторимый юмор.

Русская литература: научно-популярное издание для детей. - М.: Росмэн-Пресс, 2007. - 416 с. - (Современная школьная энциклопедия).
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Энциклопедия  подробно расскажет о тысячелетней истории отечественной литературы, а также даст информацию по основным понятиям современного литературоведения. Страницы 314-315 данного справочного издания познакомят  с любопытными фактами из жизни Константина Георгиевича Паустовского, расскажут  об основных  вехах и тематических направлениях творчества, а наглядность данного материала подчеркнут иллюстрации к произведениям писателя, выполненными известными художниками.
Литература в школе от А до Я: энциклопедический словарь-справочник.- М.; Дрофа, 2006.
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Учебная книга нового типа, в которой есть все, чтобы хорошо подготовиться к уроку, сделать доклад, написать реферат или сочинение по творчеству. Доступные по форме и глубокие по содержанию материалы помогут узнать много интересного о писателе и его произведениях, полюбить его творчество на всю жизнь.
Паустовский, К.Г. Поэтическое излучение: повести, рассказы, письма. - М.: Молодая гвардия, 1976. - 432 с. - (Тебе в дорогу, романтик)
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Не так много в нашем  искусстве художников, у которых было бы столь же обостренное  историческое  мировосприятие, как у Паустовского. Он любил  писать о знаменитых писателях и художниках прошлого, потому что остро ощущал их современность, их необходимость для дня сегодняшнего. Нити прошлого  продолжались через сегодняшний день в день завтра. Может быть, ни в одном другом произведении не выявилась так определенно эта мысль о связи поколений, как в «Северной повести», включенной в данный сборник. Остаются в прошлом навсегда негодяй Киселев и служака-садист Мерк, но продолжаются в потомках декабрист Щедрин, благородный прапорщик Бестужев и честный солдат Тихонов. И заканчивается повесть апофеозом  праздника красоты, рожденной благородством, прошедшим через века.
Писатели о писателях. Литературные портреты. - 2-е изд., стереотип. - М.: Дрофа, 2003.- 512 с.  –  (Библиотека отечественной классической художественной литературы).
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В этой книге собраны размышления и суждения русских писателей о своих коллегах – в статьях, рецензиях, воспоминаниях, разумеется, лишь некоторая часть. Страницы издания  259-273 написаны К. Г. Паустовским и посвящены Ивану Бунину русскому писателю, которым в гимназические годы зачитывался Константин Георгиевич. Судьбы русских писателей в большинстве своем  почти всегда складывались трагично. Жизнь Бунина вся до последних лет была отдана скитаниям  и творчеству. Паустовский пишет, что Бунин прожил сложную, иногда противоречивую жизнь, что много трудился, иногда жестоко ошибался, но всю жизнь величайшей, нежнейшей, неизменной его любовью была родная страна, Россия.
Паустовский, К.Г. Золотая роза: повести и рассказы. - Грозный: Чечено-Ингушское книжное издательство, 1982.- 607 с.
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В сборник  вошли известные рассказы «Корзина с еловыми шишками», «Ильинский омут», а также повесть «Черное море». Не будучи черноморцем по рождению, он любил Черное море, это «светоносную область земли».  Всегда гордился тем, что вошел в литературу с блистательной плеядой писателей В. Катаевым, И. Ильфом, Э. Багрицким, И.Бабелем, С. Кирсановым… «Черное море выбросило этих писателей, - писал Паустовский, - как дарит берегам  самые разнообразные вещи - от поющих раковин до сорванных с якорей плавучих мин, разносящих в пыль прибрежные скалы». Его повесть «Черное море» подобна такой поющей морской раковине. Стоит открыть ее страницы, и вы тотчас услышите близкую музыку набегающих волн.
Паустовский, К.Г. Стальное колечко   - М.: АСТ: Астрель, 2008. -  348 с.
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В этой книге вы прочитаете не только рассказы и сказки, но также замечательную повесть «Мещерская сторона». Вся повесть  К. Паустовского, от начала до конца, составлена из таких удивительных историй – о сосновых борах, таких чистых и просветленных, что можно за несколько десятков метров увидеть пролетающую птицу, о поемных и лесных озерах, о болотах, покрытых ольхой и осиной, о цветах и травах, о привычках птиц, о дождях и радугах. Он, наконец, пишет о великом разнообразии красок… русского ненастья. Пейзажи  Паустовского никогда не бывают безлюдны. Одна из глав «Мещерской стороны» посвящена художникам, уроженцам этих мест. Их портреты нарисованы очень зоркой кистью. В каждом из жителей, автор находит какую-нибудь драгоценную человеческую черту.
Паустовский, К.Г. Золотая роза. - М.: АСТ, 2008. - 317 с.- (Внеклассное чтение)
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Эту книгу сам автор назвал «заметками о писательском труде». В «Золотой розе» писатель рассказал историю отставного солдата 27-го колониального полка Жана Эрнеста Шамета, служившего мусорщиком в Париже. Этот Шамет изо дня в день собирал пыль, подметенную им в ювелирных мастерских, приносил ее домой и, просеивая вечерами, добывал из этой пыли мельчайшие крупицы золота, оставшегося от дневной работы ювелиров. Много прошло лет, прежде чем набралось этих крупиц на небольшой слиток. И тогда Жан Шамет отдал слиток ювелиру, чтобы тот выковал из него  золотую розу. Давно уже нет Шамета, но живет легенда о его розе, превратившейся в символ писательского творчества.
Паустовский, К.Г. Заячьи лапы: рассказы и сказки. -  М.: Дет. лит.,  2010.- 189 с.: ил. - (Школьная библиотека) 
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В книгу «Заячьи лапы» входят рассказы из цикла «Летние дни» и несколько сказок. Они учат любить родную природу, быть наблюдательным, видеть в обычном необычное и уметь фантазировать, быть добрым, честным, способным признать и самому исправить свою вину. Эти важные человеческие качества так необходимы в жизни.
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