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«От Петровских ботиков…»
Книжно-иллюстративная выставка

 ко дню Балтийского флота
                 Более трех столетий  насчитывает история Балтийского флота – родоначальника всех российских флотов.  Его создание неразрывно связано с именем Петра Великого, трудами которого Россия, до того не имевшая регулярного флота, превратилась в одну из ведущих военно-морских держав Европы.
              В ходе Северной войны 1700-1721 годах начало флоту положили боевые корабли, построенные на верфи, на реке Сязь, впадающей в Ладожское озеро, и Олонецкой верфи на реке Свирь. Первым боевым кораблем Балтийского флота считается 28-пушечный фрегат «Штандарт». В морском бою была одержана флотом  первая победа 7 (18) мая 1703 года в устье Невы, когда были взяты на абордаж и захвачены два шведских корабля Гедан и Астрильд. Это была величайшая моральная победа русских войск  и флота над сильнейшим противником. Все участники боя удостоились наградных медалей (офицеры – золотых, солдаты – серебряных) с надписью: «Небываемое бывает». Этот день и считается днем рождения Балтийского флота.  В Санкт-Петербурге по сей день хранится ботик, названный Петром I после побед над шведами «дедушкой русского флота». 
             За свою более чем трехвековую историю флот  одержал немало блистательных побед, способствовавших утверждению России на Балтике и превращению ее в крупную державу. Он дал стране сотни выдающихся флотоводцев, мореплавателей, героев морских сражений и боев. Сегодня реформированный Балтийский флот успешно обеспечивает стабильность и геополитическое равновесие в стратегически важном регионе – на Северо-Западе России.

1. Демкина М.Н.  Эпоха Петра I. – М.: Мир книги, 2008. – 240 с.: ил. – (История России)
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Российское государство того периода можно сравнить  с большим судном, застоявшимся в тихой заводи  и оттого рассохшимся. Чтобы за короткое время превратить его в быстроходный корабль и вывести на океанский простор требовался энергичный и уверенный флотоводец. Такой человек явился миру в лице Петра Великого.
2. Тарле Е.В. Северная война и шведское нашествие на Россию. Русский флот  и внешняя политика Петра I. – М.: АСТ, 2011. – 701 с.
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Евгений Викторович Тарле – один из крупнейших российских историков, автор множества работ, которые отличают научная ценность и изысканный литературный стиль.
Автор обращает наше внимание, что мы не должны забывать о тех страшных трудностях, которые России пришлось превозмочь, и о тех  жертвах и страданиях, которые пришлось ей пережить, создавая  флот и превращаясь  в великую морскую державу.
3. Первый император России: видеофильм. – продолжительность фильма 38 минут.
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Видеофильм -  о жизни, борьбе и триумфальных победах преобразователя России Петра Великого и о создании флота русского.
4. Балтийский флот. Три века на службе Отечеству: альбом. – СПб.: Издательский дом «Измайловский», 2002.- 255 с., ил.
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Альбом представляет собой иллюстрированную историю Балтийского флота, предоставленную Центральным военно-морским музеем России, некоторые из них ранее не публиковались. 
В содержательной части альбома в интересной и доступной форме дана информация о строительстве кораблей для Балтийского флота, о зарождении и развитии флотских традиций, о морских сражениях и боях, о военно-морском образовании и быте моряков, об органах управления флотом и выдающихся флотоводцах и командирах кораблей, об исследованиях Мирового океана и дальних плаваниях, о военно-морской символике и форме одежды моряков, о современном состоянии Балтийского флота.
5. Балтийский флот. Т.1:история, традиции, современность: военно-морской исторический альманах.- Калининград: Янтарный сказ, 2006.- 215 с.: ил , фот.
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В книге отражены малоизвестные страницы истории Балтийского флота. Интересно и познавательно описаны основные вехи в истории Балтийского флота, сражения  начиная с 1703 года. В литературной части альманаха представлены стихи и проза флотских поэтов и писателей.
6. Очерки из истории Балтийского флота. Кн. 5: научное издание. – Калининград: Янтарный сказ, 2002.- 328 с.: ил.
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Книга отражает  становление и развитие подводных сил, военно-профессиональную подготовку офицеров флота во второй половине XX века. Впервые демонстрируются 
фотографии трофейных кораблей в составе Балтийского флота после Великой отечественной войны. Несколько глав рассказывают о том,  как использовали водный транспорт Балтийского морского театра в Великой Отечественной войне.

   7. Истории морских сражений: видеофильм. – продолжительность фильма 60 минут
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Фильм рассказывает о славной истории Чесменской победы, почему Россия потерпела поражение в Цусимском сражении, о гордости российского флота адмирале Макарове.
   8. Булатов, В.Н. Адмирал Кузнецов. - М.: Воениздат, 2009.- 384 с.: ил.- (Библиотека патриотической литературы)
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Книга известного архангельского историка В.Н. Булатова повествует о выдающемся российском флотоводце ХХ века – Николае Герасимовиче Кузнецове, его жизни и судьбе, судьбе великой и трагической, как и вся история нашей страны. Адмирал Н.Г. Кузнецов ввел понятие «сбалансированный  флот», оценил перспективность использования на флоте ядерной энергии, заботясь о подготовке военно-морских кадров, было принято решение об открытии в 1940 году 7 морских  спецшкол. Его именем названа Военно-морская академия в Санкт-Петербурге и флагманский корабль авианесущий  крейсер.

    9. Пикуль, В.С. Моонзунд: роман. - М.: Вече, 2009. – 512 с.- (Библиотека патриотической литературы)
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…Первая мировая. Канун революции. Страшное для нашей страны время… И- легенда о Балтийском флоте, совершавшем чудеса героизма в  неравных боях с германской армией за Моонзунд. Легенда об отваге офицеров – и почти самоубийственном мужестве простых моряков!

  10. Крон А.А. Капитан дальнего плавания: повесть. - М.: Советский писатель, 1984.-208 с.
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«Капитан дальнего плавания» - последнее произведение известного писателя А.Крона. Герой его – замечательный советский подводник, человек героический и вместе с тем  драматический, Александр Маринеско. Маринеско был не собирательным образом, а лицом реальным. О бессмертном подвиге балтийской подводной  лодки «С-13» под командованием капитана 3-го ранга Маринеско.
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