Выставка «Сделай сама»

Щеглова А., Щеглова О.

Оригами от А до Я. От простого к сложному
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Эта книга для тех, кто уже увлечен искусством, пришедшим с Востока, и для тех, кто еще только желает познакомиться с ним сам и заинтересовать своих детей и близких. И начинающий, и профессионал смогут найти здесь что-то новое и интересное для себя. Откройте свой дом искусству оригами. 
Щеглова А., Щеглова О.

Все об оригами
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В чем секрет популярности оригами, древнего искусства складывания бумажных фигурок, пришедшего с Востока? возможно, он кроется в уникальности оригами, непохожести его на все другие искусства. А может быть, все дело в простоте и доступности для каждого.
Эта книга для всех интересующихся оригами. И начинающий, и профессионал смогут найти здесь для себя что-то новое и интересное.
Щеглова А., Щеглова О.
Новая книга оригами
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Оригами выгодно отличается от других видов творчества тем, что им можно заниматься всегда и везде. Бумажные поделки нетрудно изготовить и детям, и взрослым. Оригами вы можете сделать в любую свободную минуту – дома, на отдыхе, в поезде или самолете.
Донателла Чиотти
Фантазии из бисера. Аксессуары, украшения, картины
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Вышивка бисером - это самое настоящее искусство. Умело используя форму, цвет и фактуру материала, можно создать вышивки удивительной красоты. Ими можно обновить и преобразить вашу одежду, изготовить модные аксессуары и украшения для домашнего интерьера. Этой книге вы найдете великолепные оригинальные ели: топы и джинсы для тинейджеров, пуговицы, пояса, очки, абажуры, шкатулки, мешочки, рамки. 
Изотова М.
Бисер: Модные украшения и поделки: Красивые вещи своими руками 
Конец формы
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История этого вида декоративно-прикладного искусства, насчитывающая несколько тысячелетий, поражает своей необычностью. В разное время интерес к бисеру и изготовлению изделий из него резко и неожиданно возрастал и также неожиданно почти полностью угасал. Причины этого явления непонятны, но ясно одно: бисероплетение было и остается одним из любимых видов народною творчества. 
Плотникова Т.
Вышивка крестом. Красивые вещи своими руками 
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В этой книге: материалы для вышивки крестом; основы искусства; от простого к сложному; технические приёмы; новая жизнь старых вещей; полезные советы.
Стародуб К., Ткаченко Т.
Мягкая игрушка шаг за шагом: для себя и для подарка
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Шитье мягких игрушек - увлекательное занятие, которое может со временем стать любимым хобби и настоящим творчеством. Последовательно, шаг за шагом выполняя наши рекомендации, Вы обязательно добьетесь желаемого результата. Не забывайте, самое главное - делать все с любовью.
Красичкова А. 

Вяжем модные вещи для всей семьи. Новые модели и узоры – крючком и спицами
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Книга «Вяжем модные вещи для всей семьи» предназначена для самого широкого круга читателей. В этом издании не только подробно описаны и проиллюстрированы различные узоры, выполняемые спицами и крючком, что полезно для начинающих, но и приведены советы и рекомендации по выбору пряжи для того или иного изделия, методики работы с ней и технология изготовления сложных моделей.
Матюхина Ю. 

Вязание крючком для начинающих. Красивые вещи своими руками
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Вязание — один из самых распространенных видов декоративного искусства, это приятный досуг, уют, тепло и красота. В предложенной вашему вниманию книге вы познакомитесь с основными приемами вязания крючком, узнаете о способах выполнения различных узоров и о том, как изготовить замечательные вещи своими руками. Вы научитесь вязать не только модные предметы мужской, женской и детской одежды, но и маленькие приятные мелочи, которые украсят ваш дом или станут добрым подарком близкому человеку. 
Вязаные скатерти и салфетки
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Очаровательные бабушкины салфетки, оригинальные скатерти - все это нетрудно связать, имея нитки и крючок. Простое сочетание накидов и петель поистине творит чудеса, создавая фантастический по красоте узор, выполнить который совсем несложно. Самое главное - это фантазия и желание. Начинающие мастерицы смогут ознакомиться с кратким курсом основ вязания крючком.

Ерзенкова Н.В. 

Вязание крючком и на спицах
В книге предложено более ста ансамблей современной модной одежды, связанной крючком и на спицах, с подробным описанием моделей, разработанным чертежами, вариантами современной отделки. Для тех, кто только начинает овладевать этим видом рукоделия, даются основы ручного вязания, фотографии, схемы и описания многочисленных узоров, выполненных крючком и на спицах. Первое издание вышло в 2001 году. Книга адресована самому широкому кругу читателей.
