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2 февраля в России отмечается один из Дней воинской славы —
День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году.
Потому дано нам счастье жить,

Строить дом, ровнять дорожки сада,

Что землей умели дорожить

Русские в окопах Сталинграда

(Л. Стефанова)
200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю, как самые кровопролитные и жестокие. Значение Сталинградской битвы, ее влияние на ход не только Великой Отечественной войны, но и Второй мировой войны в целом неоценимо. По своим масштабам и ожесточенности она превзошла все прошлые битвы: на территории почти в сто тысяч квадратных километров сражались более двух миллионов человек. Сталинградская битва явила примеры массового героизма, в которых ярко проявились лучшие качества воинов-патриотов — от солдата до маршала. В суровые дни битвы на Волге советские войска сохранили и приумножили лучшие традиции российского воинства. И такие ценности, как любовь к Родине, честь и воинский долг, несгибаемая воля к победе, стойкость в обороне, твердая решительность в наступлении, беззаветное мужество и храбрость, воинское братство народов нашей страны, стали священными для защитников Сталинграда...

Великая  Отечественная  война. 1941-1945 гг. Справочное пособие /И.И. Максимов.- М.: ДИК, 2005.- 160 с.: ил., карт.
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Есть исторические события, над которыми время не властно. В их ряду Великая Отечественная война 1941-1945. Прошли десятилетия, как закончилась война, а интерес к ее истории велик. Раздел « Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны» посвящен второму периоду войны. Этот период войны характерен ожесточенной борьбой за захват и удержание военно-политической и стратегической инициативы. В разделе отображена  битва и победа под Сталинградом. Всесторонне и объективно  изложенные события в этот период  дополняют цветные карты показывающие фронтовые операции советских войск. 

Ванюков Д.А. Великая Отечественная война.- М.: Мир книги, 2007.-240 с.:ил.- (История России)
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Книга посвящена самому трагическому периоду истории России – великой Отечественной войне. Глава 4 рассказывает подробно о Сталинградской битве. В середине июля 1942 г. группы армий вермахта вышли в большую излучину реки Дон. Войска советского Юго-Западного фронта, ослабленные в предыдущих тяжелых боях, были не в состоянии своими силами остановить дальнейшее продвижение немецко-фашистских войск. Возникла реальная угроза прорыва наступающих частей вермахта в район Сталинграда.
Венок славы. Антология художественных произведений о Великой Отечественной войне в 12 т. Т.4 Сталинградская битва.- М.: Современник, 1984.- 654 с., фотоил.
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В четвертом томе антологии представлены произведения, отразившие крупнейшее событие Великой Отечественной войны - Сталинградскую битву.

Двести дней и двести ночей!.. Включены произведения очевидцев и участников Сталинградского сражения.
Золототрубов А.М. Сталинградская битва: Зарево над  Волгой: исторический роман. - М.: АСТ, 2008. – 510 с.: ил. – ( Во славу земли русской)
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Новый роман современного писателя А. Золототрубова посвящен одному из важнейших сражений Великой Отечественной войны. Автор подробно рассказывает о событиях на Волге с лета 1942 года до зимы 1943. На основе многочисленных документов, воспоминаний уастников боев он раскрывает обстановку того трудного времени, ведь бои шли не только на дальних рубежах, но и на улицах Сталинграда, бои шли за каждый дом.
Алексеев М.Н.  Мой Сталинград. Через годы, через расстояния.: роман, повесть – М.: Вече, 2005.- 416 с. 
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Известный русский писатель Михаил Алексеев – участник Сталинградской битвы. Автор пишет, что «Мой Сталинград -это действительно мой, а не чей-то там Сталинград. В Сталинградской битве участвовали миллионы солдат. И в судьбе каждого, взятого отдельно, Сталинград 42-го и 43 го отразился по-своему. Он, этот отдельно взятый, мог быть участником великой битвы всего лишь один час или даже одну минуту, но этот час и эта минута стоили целой жизни, потому что из      Сталинградского сражения выйти живым – это почти противоестественно, а погибнуть в нем – это в порядке вещей, это почти неизбежно. Каждый из нас, кто был там, мог бы сказать: Сталинград – это моя судьба. И из слагаемого миллионов судеб зримо предстанет судьба победителей и побежденных, судьба живых и мертвых, больше мертвых, чем живых.»

Наумов Н. Сталинград. Сражения и судьбы: исторический роман// Роман-газета.-2009.-№№7-8, №№15-16
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Чудеса личного и массового героизма проявляли воины всех частей и соединений, обороняющих город Сталинград. Около восьми тысяч солдат и офицеров получили ордена и медали. 114 сталинградцев за стойкость и мужество были  удостоены звания Героя Советского Союза. 

На стенах Пантеона Славы на Поклонной горе вписаны тысяч имен героев. Вечная память защитникам Отечества! Им посвящено это издание.
Некрасов В.П. В окопах Сталинграда. Рассказы – М.: Эксмо. 2009.– 672 с.
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В книгу известного писателя-фронтовика Виктора Платоновича Некрасова вошли одно из правдивейших произведений о Великой Отечественной войне - роман «В окопах Сталинграда», получивший в 1947 году Сталинскую премию.  После поражения наших войск под Харьковом и отступления полк лейтенанта Керженцева оказывается в Сталинграде, где в сентябре-ноябре 1942 года происходят решающие события в битве за город. А также рассказы, продолжающие основную тему творчества писателя - место человека в экстремальных условиях войны, его умение или неумение противостоять трусости, подлости, напряжению фронтовых будней.

