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«России великая судьба»
Книжно-иллюстративная выставка
ко Дню России
Одна из рубрик 
«Петр I и идея великой державы»
 посвящена 340-летию со дня рождения
 первого императора Российской империи (9 июня)
День независимости России или День России - один из самых "молодых" государственных праздников в стране. 12 июня 1990 года в обстановке проходившей в СССР суверенизации союзных республик 1 съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. В 1994 году этот день был объявлен государственным праздником. С 16 июня 1998 г. он стал называться День России, но официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 г., когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса. 
Этот праздник сегодня многие считают новообретенным, забывая о многовековом историческом пути России к утверждению своей державности, к завоеванию позиций сильного государства, простирающегося от Тихого океана до берегов Балтики. Независимость России - это итог напряженного труда наших предков. Независимость России - это итог ратных подвигов тех, кто не щадя своей жизни, отстаивал незыблемость границ страны, это современная летопись отваги наших граждан. Подвиги предков – это наши подвиги, а мы сами творим деяния для будущего, чтобы наши потомки воспользовались тысячелетним опытом народа и продолжили общее тысячелетнее народное дело.
День России — является символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Для многих россиян День России или День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации — это праздник, который способствует развитию патриотизма у молодёжи.
Перевезенцев, С.В. Россия. Великая судьба.- М.: Белый город,  2007.- 704с.
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В наши дни ни у кого не остается сомнений, что Россия имеет особую судьбу в истории человечества. И тогда встает вопрос: зачем явился в мир русский народ? Ради чего он освоил столь великие пространства Европы и Азии? Во имя каких целей он объединил в одном государстве разные народы? Книга "Россия. Великая судьба" является попыткой осмысления исторического развития России и русского народа. Автор С.В.Перевезенцев – историк, известный своими многочисленными трудами не только в нашей стране, но и за рубежом. В произведении изложен ход российской истории с древнейших времен до наших дней на основе проверенных исторических фактов и новейших исследований в сопровождении цитат из русских летописей и других первоисточников, любопытных исторических документов. Книга с максимальной объективностью оценивает события минувших дней и отвечает на вопросы, до недавнего времени избегавшиеся историками. Книга содержит сотни цветных иллюстраций, включая произведения живописи, и отличается великолепным качеством полиграфии. "Россия. Великая судьба" - книга об истории, культуре и судьбе великой страны, великого народа.

Герои русской истории.- М.: Белый город, 2007 - 432с.
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Героями книг, вошедших в сборник, стали те, кто прославил Россию и на полях сражений, и в мирное время, трудясь во благо страны - более 250 имен. Энциклопедический характер книги, большое количество документальных материалов позволят использовать ее на уроках истории. Она ответит практически на любой вопрос, касающийся истории России, ее героев. При оформлении книги использовались полотна великих русских живописцев, иллюстрации современных художников, а также фотографии, детали интерьера, реконструкции тех или иных культовых сооружений.
Эпоха просвещения: раздел тома «История России». Ч.2.-М:Аванта+, 2000 .- 160 с. – (Энциклопедия для детей «Аванта+»)
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Данный том посвящен русской истории второй половины XVIII века и охватывает эпохи Екатерины II и Павла I. Удивительное время, когда одерживали победы Суворов и Румянцев, творили Ломоносов и Державин, строили дворцы и храмы Казаков и Баженов, работала вольная типография Новикова, передавалось из рук в руки запрещенное издание «Путешествие из Петербурга в Москву», заседали депутаты Уложенной комиссии и гремели пушки Пугачева – «столетие безумно и мудро», как писал Радищев. Статьи, вошедшие в книгу, написаны специалистами из институтов РАН, архивистами, преподавателями московских университетов.
Матюхина, Ю.А  Большая иллюстрированная энциклопедия истории России.-  М.: Дом славянской книги, 2007.- 208с.
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История России – это интереснейшие страницы нашего с вами прошлого и настоящего. Читая, энциклопедию вы сможете совершить настоящее путешествие в далекие века, представить себя отважным дружинником или умелым ремесленником, побывать в Москве тогда, когда она еще была совсем маленьким, никому не известным городком. Читая эту книгу, вы представите себя участником давних событий, узнаете о многих загадках истории России, а в будущем, возможно, и сами станете частью родной истории.
Российская империя: проект Леонида Парфенова; видеофильм, DVD, 2003  
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Российская империя – это сегодняшний взгляд на трехсотлетнюю историю Российского государства. Это многонедельные съемки в столицах и десятки поездок по бывшей и настоящей территории страны. Это уникальные места, где никогда прежде не бывала телекамера от польской деревни на пути Петра Великого до крыши Эрмитажа. Это все немецкие городки, из которых вышли русские императрицы. Места боевой славы русской армии - от Рима до Бейрута – и места национальных катастроф – от Севастополя до Восточной Пруссии. Исторические анекдоты и подлинные дневники, неизвестные документы и письма первых людей Империи. «Российская Империя» это рассказ с пристрастием, телеисследование русской имперской идеи, которая и для ее сторонников, и для ее противников жива и поныне.
«Петр I и идея великой державы»
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340 лет назад родился первый российский император Пётр I Великий

09 июня 1672 г.

Самодержавною рукой
Он смело сеял просвещенье,
Не презирал страны родной: 

Он знал её предназначенье.

То академик, то герой,
То мореплаватель, то плотник,
Он всеобъемлющей душой
На троне вечный был работник.

 

А.С.Пушкин «Стансы», 1826

Ключевский, В.О. Русская история.- М.: Эксмо, 2008.- 912 с.: ил.
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              Ключевский во главу угла ставил работу над источниками. Его источниковедческие работы, включенные в данный сборник, давно уже стали классикой. Из них мы можем почерпнуть немало интересного. Оказывается, несмотря на плохие дороги и тощих от бескормицы лошадей, на Руси и в XVI веке ездили весьма быстро. Так, путь от Архангельска до Вологды занимал зимой на санях восемь суток, а от Вологды до Москвы – не более пяти суток. Из Новгорода в Москву добирались летом – шесть-семь, а зимой – четыре-пять суток, что было сравнимо со скоростями железнодорожных поездов во второй половине XIX века. Часть 4 данного издания посвящена  жизни Петра Великого до начала Северной войны. Ключевский очень подробно пишет о том,  как учился Петр 1, мужал, чем увлекался. Писал о его преобразованиях, которые нужны были России и сделали ее великой державой.
Платонов, С.Ф. Русская история. -  М.: Эксмо, 2009 - 480 с. -  (Русская классика. Исторические записки).
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Творческое наследие русского историка С.Ф. Платонова (1860-1993) включает в себя фундаментальные работы по истории России, выдержавшие не одно переиздание. По его лекциям, учебникам и монографиям учились тысячи людей. На страницах 262 мы можем познакомиться с точкой зрения С.Ф. Платонова на историю во время правления Петра Великого.
Забелин И.Е. Домашняя жизнь российских монархов. - М.: Эксмо, 2008.- 640 с.: ил.- (Энциклопедия России)
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Традиционная пышность и замкнутость русского великокняжеского, а затем и царского двора неизменно вызывала у современников любопытство, которому было суждено оставаться неудовлетворенным - вход во внутренние покои дворца был заказан практически для всех, за исключением узкого круга слуг и родственников. Историки, которых привлекали общие закономерности развития государства, редко обращались к таким темам. Однако были и счастливые исключения - работы выдающегося русского историка и археолога Ивана Егоровича Забелина (1820-1908). Внутренний распорядок, бытовой уклад Московского дворца, взаимоотношения его обитателей прослежены Забелиным во всех их живописных подробностях, с детальным описанием разнообразных обрядов и церемоний, которые сопровождаются объяснением их ритуального смысла и глубинной значимости. Все рассказы автора основаны на подлинном историческом материале, с которым он имел возможность познакомиться, работая в архиве Оружейной палаты Московского Кремля. Стр. 209 -221 посвящены детским годам Петра I, его учебе, воинским потехам, представлены интересные случаи из детской жизни будущего царя. 
Демкина М.Н. Эпоха Петра I.- М.: Мир книги, 2008.- 240с. – (История России)
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К концу XVII века военное отставание России от европейских стран нарастало, что представляло серьезную угрозу национальному суверенитету. Социальная нестабильность порождала необходимость укрепления позиций правящего сословия, совершенствования государственного аппарата управления и армии. Справиться с решением назревших проблем смог только Петр I. Российское государство того времени можно сравнить с большим судном, застоявшимся в тихой заводи и оттого рассохшимся. Чтобы за короткое время превратить его в быстроходный корабль и вывести на океанский простор, требовался энергичный и уверенный флотоводец. 
Павленко Н.И. Петр Первый и его время. – М.: Дрофа, 2006. – 220с. – (За страницами учебника)
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Книга посвящена крупному политическому и военному деятелю России конца XVII - первой четверти XVIII в. Жизнь и деятельность Петра I рассматривается на широком фоне социально-экономической и общественно-политической жизни, в неразрывной связи с решением стоящих перед страной задач. Привлекая большой фактический материал, автор воссоздает колоритную, сложную и противоречивую фигуру человека, сыгравшего значительную роль в превращении России в одно из крупнейших и могущественных государств мира.

Толстой А.Н. Петр Первый: роман.- М.: АСТ, 2009.- 700с. – (Великая судьба России)
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«Петр Первый» — это произведение о великой эпохе с ее государственными деятелями и народными массами, с ее противоречиями и конфликтами, с трудностями и победами. Герои романа выдвинуты историей, но в то же время они сами ее участники и творцы. Главная идея романа А. Толстого — идея мощи великого русского народа. Это делает книгу заметным явлением национального самосознания.

Первый император России: документальный фильм: продолжительность фильма 38 минут.- М.: Видеостудия «Кварт»
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После царя Алексея Михайловича на российский престол вступил его сын Федор Алексеевич – третий царь из династии Романовых. У него не было прямых наследников,  и после его кончины развернулась борьба за трон. В результате, впервые в истории, в Кремле короновали одновременно двух царей – Ивана V и Петра I … Этот видеофильм – о жизни, борьбе и триумфальных победах преобразователя России Петра Великого.
