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Книги - юбиляры 2011 года
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«Хорошие книги никогда не стареют, 
им даны вечная молодость и обновление во времени, они – живой организм, воздух без которого не может жить и развиваться человек»
(В.Г. Лидин – советский писатель) 
Книга – это подлинное чудо. Она может быть Учителем и добрым другом, ласковой матерью и любимым детищем. У каждой из них свой характер, своя судьба, свой путь к читателю. Книги можно сравнить с людьми, а можно – со звездами. Одна загорится, промелькнет – и тут же погаснет, другая будет светить вечно, обогащая нас своей мудростью, пробуждая лучшие стремления. Есть книги – однодневки, развлекательное, сиюминутное «чтиво». А есть книги, которые читают и перечитывают. Это неизменные, никогда не стареющие спутники новых и новых поколений читателей. 

На выставке представлены бессмертные произведения мировой литературы – юбиляры 2011 г. 

Шекспир Уильям: «Гамлет, принц датский»; перевод Бориса Пастернака 
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410 лет назад (в 1601 г.) Уильям Шекспир (1564 – 1616) завершил трагедию «Гамлет» – самую известную и в то же время наиболее противоречивую и загадочную трагедию великого драматурга.  «Век расшатался и скверней всего, что я рожден восстановить его!» – восклицает главный герой. Рушатся идеалы Гамлета, и на смену им приходят неразрешимые сомнения, «проклятые» вопросы бытия, и главный из них он бросает в зрительный зал: «Быть или не быть?». Глубина идей, заключенных в пьесе, мастерское изображение сложных человеческих характеров, умение облечь свое видение жизни в неповторимую прекрасную поэтическую форму – вот разгадка бессмертия «Гамлета». 

Стендаль: «Красное и черное»
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180 лет назад (в 1831 г.) вышел роман «Красное и черное» французского писателя Стендаля (Анри Мари Бейля 1783-1842). «Правда, горькая правда» - такие слова поместил автор в качестве эпиграфа к книге. Это трагедия одного человека, который поплатился жизнью за свои убеждения, за стремление любить, за попытку найти свое место в этом мире. Общество, которое он ненавидел, и в тоже время куда так стремился, его отвергло. Итак, роман "Красное и черное" - энциклопедия тщеславия и вместе с тем роман-предостережение, воспитательная роль которого в попытке Стендаля указать читателю XIX века торные пути любви, всегда лежащие далеко в стороне от соблазнительной и гибельной дороги тщеславия. В XX и XXI веке эта цель романа остается по-прежнему актуальной: изменились формы тщеславия, но само тщеславие, увы! - по-прежнему владеет людьми и делает их глубоко несчастными. 

Николай Гоголь: «Вечера на хуторе близ Диканьки. Повести, изданные пасичником Рудым Паньком» 
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180 лет назад (в 1831 г.) в Санкт-Петербурге вышла первая книга Николая Васильевича Гоголя (1809 -1852) «Вечера на хуторе близ Диканьки, изданные пасичником Рудым Паньком». Свою книгу писатель составил из нескольких повестей, в которых он создал глубоко лирический, прекрасный образ Украины, проникнутый любовью к ее народу. Образ Украины раскрывается Гоголем и в пленительных поэтических пейзажах, и в передаче национального характера народа, его свободолюбия, храбрости, юмора, лихого веселья. Остроумные, находчивые герои Гоголя не теряют присутствия духа и выходят из борьбы победителями, даже когда сталкиваются с нечистой силой.  Написанная яркими красками, говорящая живым языком, смешная и веселая украинская деревня встает перед читателями, и он верит в то, что она настоящая. 

 Александр Дюма: «Граф Монте-Кристо» 
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165 лет назад (в 1846 г.) увидел свет роман «Граф Монте-Кристо» французского писателя Александра Дюма-отца (1802 – 1870) – одно из тех произведений, которые А.И.Куприн назвал «вечными спутниками человечества». В приключенческом романе с особой яркостью проявилась склонность автора к занимательному динамическому сюжету, сложной интриге, таинственным ситуациям, а его герои покоряют поразительным жизнелюбием, неуемной энергией и душевным благородством. Действие романа разворачивается на фоне действительных исторических событий и охватывает длительный период – с начала Реставрации до Июньской монархии. История мести отважного моряка Эдмона Дантеса за свою сломанную жизнь продолжает волновать не одно поколение читателей.

 

Федор Достоевский: «Братья Карамазовы» 
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130 лет назад (в 1881 г.) впервые вышел отдельной книгой роман «Братья Карамазовы» Федора Михайловича Достоевского (1821 – 1881). История «отцеубийцы», невинно осужденного на каторгу, – самое значительное создание писателя, подводившее итоги его многолетних размышлений над судьбами человека, своей родины и всего человечества. Достоевский вовлекает читателя в поток мыслей и чувств героев, как бы заставляя вместе с ними жить интенсивной духовной жизнью, решать «вековечные» вопросы бытия. Сам писатель утверждал: «Никогда ни на какое сочинение мое не смотрел я серьезнее, чем на это».  
 
Николай Лесков: «Левша. Сказ о тульском косом Левше и о стальной блохе» 
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130 лет назад (в 1881 г.) в журнале «Русь» появился рассказ Николая Семеновича Лескова (1831 – 18950) «Сказ о тульском косом левше и стальной блохе».  Написанный уже зрелым мастером, этот сказ о том, как тульские мастера «аглицкую блоху подковали», бесконечно расширил возможности рассказового жанра. Тут что ни строка – фейерверк, что ни образ – открытие. А каким дивным языком поведана эта история! В своем, казалось бы, веселом рассказе Лесков беспощадно высмеивает тупость, жестокость, непросвещенность николаевского режима и с огромной любовью изображает самородка Левшу – человека земли русской.  

Артур Конан-Дойль: «Приключения Шерлока Холмса»
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120 лет назад (в 1891 г.) книгой «Приключения Шерлока Холмса» английский писатель Артур Конан Дойль (1859 – 1930) открыл серию повестей и рассказов о Шерлоке Холмсе и его спутнике докторе Ватсоне. Знаменитый холмсовский цикл – первый в мировой литературе опыт иронического детектива. Своей славой писатель обязан не только популярности интеллектуального жанра, но и богатой выдумке, безукоризненно сработанной интриге, точной и легкой манере изложения. Нет такой страны, где понятия «детектив» или «сыщик» мгновенно не вызвали бы в памяти Шерлока Холмса. Умный, внимательный герой Конан Дойля вместе со своим бессменным помощником, раскрывая самые таинственные и запутанные преступления, покорил сердца читателей по всему миру. 

 

Ильф и Петров: «Золотой теленок» 
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80 лет назад (в 1931 г.) в популярном еженедельнике «30 дней» опубликован роман «Золотой теленок» - вторая часть знаменитой сатирической дилогии Ильи Ильфа (Ильи Арнольдовича Файнзильберга) (1897 – 1937) и Евгения Петрова (Евгения Петровича Катаева) (1902 – 1942). В веселом, озорном, насмешливом повествовании, рассказывающем о похождениях «благородного жулика» и нравах советского общества 1920-х годов, все время ощущается живой голос авторов – сдержанно лиричный и неповторимо остроумный. Спустя 80 лет история «веселого комбинатора» стала настолько популярной, что разошлась на цитаты и поговорки. 

 

Маргарет Митчелл: «Унесенные ветром» 
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75 лет назад (в 1936 г.) увидел свет роман-эпопея «Унесенные ветром» американской писательницы Маргарет Митчелл (1900 – 1949). Ее единственному произведению, выдержавшему около 200 переизданий и переведенному на 27 языков мира, суждено было стать мировым бестселлером. Остросюжетный, психологически глубокий, этот роман рассказывает об одном из наиболее сложных периодов в истории США и охватывает годы Гражданской войны и последующей за ней Реконструкции. Через многие драматические события проходит главная героиня Скарлетт О’Хара. Одерживая победы над обстоятельствами, она вместе с тем теряет что-то существенное. Судьба человеческих ценностей в мире – вот над чем размышляет автор. 
Джером Сэлинджер: «Над пропастью во ржи»
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60 лет назад (в 1951 г.) вышла в свет повесть «Над пропастью во ржи»  американского писателя Джерома Дэвида Сэлинджера (1919-2010). Главный герой романа — Холден Колфилд. Это юноша, пытающийся найти свое место в жизни. Больше всего на свете Холден боится стать таким, как все взрослые. Мечтательный подросток противостоит потребительской морали и практицизму взрослых. Повесть стала символом послевоенного поколения.
Михаил Булгаков: «Мастер и Маргарита» 
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45 лет назад (в 1966 г.) вышла первая публикация главной книги Михаила Афанасьевича Булгакова (1891 – 1940) «Мастер и Маргарита» в журнале «Москва». Эта книга была воспринята как откровение, где в зашифрованном виде содержатся все ответы «на роковые вопросы русской интеллигенции». Совмещая три плана действия: историко-легендарный (древняя иудея), современно-бытовой (Москва 1930-х) и мистико-фантастический -  Булгаков создал своеобразную форму философского романа. В котором  поставлены «вечные» проблемы добра и зла, ложной и истинной нравственности, смысла жизни и творчества.  И через сорок пять лет герои романа продолжают вызывать диаметрально противоположные оценки. «Мастер и Маргарита» является сегодня одним из самых популярных произведений русской классической прозы, «культовой» книги нескольких поколений читателей. 

